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KOMUNIKACJA

KGHM

Bezpłatna komunikacja 
miejska!

Kopalnia Sierra Gorda  
zainaugurowana

� Już niebawem dojdzie w Polkowicach do 
wydarzenia bez precedensu. W starostwie 
powiatowym, w tym samym miejscu 
i czasie, swoje sesje przeprowadzą razem 
radni miejscy i powiatowi. Podczas tych 
posiedzeń dojdzie m. in. do głosowania 
nad uchwałami o bezpłatnej komunikacji 
autobusowej.

� Sierra Gorda – jeden z największych 
i najszybciej zrealizowanych projektów 
górniczych na świecie – została oficjalnie 
zainaugurowana. Ceremonia z udziałem 
przedstawicieli władz państwowych 
Polski, Japonii i Chile odbyła się dwa 
miesiące po uruchomieniu w zakładzie 
górniczym produkcji koncentratu miedzi.
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UFUNDOWANY

 PRZEZ GMINĘ

 POLKOWICE SPRZĘT  

O WARTOŚCI 90 TYSIĘCY ZŁOTYCH 

TRAFIŁ DO PRACOWNI 

ENDOSKOPOWEJ ORAZ ODDZIAŁU 

ANESTEZJOLOGII I INTENSYWNEJ 

TERAPII REGIONALNEGO CENTRUM 

ZDROWIA W LUBINIE.
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Pełne emocji uroczystości 
rocznicowe w Gimnazjum Nr 2

�� �Wzruszającą galę wyciskającą łzy z niejednej pary oczu przeżyli 
uczestnicy jubileuszu 10-lecia Gimnazjum Nr 2. – Jestem dumny 
z Gimnazjum Nr 2. Ta szkoła broni się sama swoimi osiągnięciami 
i wspaniałą młodzieżą – powiedział wyraźnie wzruszony Wiesław 
Wabik, burmistrz Polkowic.
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KGHM � Działalność kopal-
ni, która należy do KGHM i ja-
pońskiej firmy Sumitomo, ma 
szansę w istotny sposób wpły-
nąć na globalny rynek miedzi i 
molibdenu.

Sierra Gorda znajduje się 
na pustyni Atacama w regio-
nie Antofagasta, będącym 
największym zagłębiem mie-
dzi w Chile. Zakład rozpo-
czął przerób rudy na koncen-
trat miedzi w lipcu 2014 roku. 
Wcześniej zakończone zosta-
ły prace związane z urucho-
mieniem wszystkich elemen-
tów infrastruktury niezbęd-
nych do produkcji koncentra-
tu. Pierwszy transport około 
6 tys. ton koncentratu miedzi 
ma dotrzeć do zakładów hut-

niczych Toyo w Japonii w listo-
padzie 2014 roku.

W inauguracji kopalni 
udział wzięło ponad sześciu-
set gości. Stronę chilijską re-
prezentowała prezydent Mi-
chelle Bachelet oraz Ignacio 
Moreno, podsekretarz stanu 
w Ministerstwie Górnictwa. 
W delegacji rządu polskiego 
uczestniczyli Zdzisław Gaw-
lik, sekretarz stanu w Mini-
sterstwie Skarbu Państwa, 
oraz Katarzyna Kacperczyk, 
podsekretarz stanu w Mini-
sterstwie Spraw Zagranicz-
nych. W imieniu rządu Japo-
nii wystąpił Norihiko Ishigu-
ro, wiceminister ds. zagra-
nicznych w Ministerstwie Go-
spodarki, Handlu i Przemysłu.

W wystąpieniu inaugu-
rującym działalność kopal-
ni jej dyrektor Maciej Ściąż-
ko podkreślił rolę zakładu w 
kontekście rosnącego popy-
tu na miedź i molibden na glo-
balnych rynkach. – W ciągu 
ostatnich dziesięciu lat rynek 
miedzi ogromnie zyskał na 

znaczeniu. Miedź wykorzy-
stywana jest dosłownie wszę-
dzie – od naszych domów po 
telefony komórkowe i samo-
chody. W przeciętnym samo-
chodzie znajduje się już oko-
ło półtora kilometra miedzia-
nych kabli. Konsumpcja mie-
dzi stale rośnie, co ma swoje 
odzwierciedlenie w jej cenie. 
Kopalnia Sierra Gorda będzie 
zatem pełnić rolę niezwykle 
ważnego ogniwa w zapewnie-
niu podaży na globalny popyt 
na miedź i molibden – powie-
dział Maciej Ściążko.

Herbert Wirth, prezes 
KGHM, przypomniał dzie-
ło Ignacego Domeyki – pol-
skiego geologa, mineraloga i 
działacza społecznego, które-

EKOENERGIA � Forum roz-
poczęło się od wykładu „Co na-
leży wiedzieć o wiatrakach?” wy-
głoszonego w czwartek (9.10) w 
Opolu. Profesora  Tomasza Bo-
czara z Politechniki Opolskiej 
słuchała także młodzież i stu-
denci Dolnośląskiej Wyższej 
Szkoły Przedsiębiorczości i 
Techniki z Polkowic. Ideą orga-
nizowanego od sześciu lat Eko-
forum jest bowiem edukacja 
młodzieży. Ponad czterdziesto-
osobowa grupa wyjechała do 
Opola, gdzie wzięła udział w se-
minariach i wykładach. Drugie-
go dnia Ekoforum, wraz z po-
lkowiczanami, studenci z Opola 
przyjechali na wykłady do polko-
wickiej DWSPiT.  

- Dzielimy się doświadcze-

niami i wiedzą z naszymi kole-
gami z Opola w ich rodzinnym 
mieście – mówi Andrzej Zięcina, 
koordynator Forum Ekoenerge-
tycznego.

W Opolu odbył się między in-
nymi panel dyskusyjny „Czy Pol-
sce potrzebna jest ekomotoryza-
cja?”.

W piątek (10.10) Forum za-
witało do Polkowic. W Auli Fo-
rum DWSPiT można było mię-
dzy innymi wysłuchać wykła-
du prof. Roman Ulbricha z Po-
litechniki Opolskiej na temat 
„Co to jest budownictwo ener-
gooszczędne”. Odbyła się tak-
że konferencja prasowa, w trak-
cie której na pytanie dziennika-
rzy odpowiadali Wiesław Wa-
bik, burmistrz Polkowic, Marek 

Górski, prezes Fundacji „Zielo-
ny Feniks” oraz Włodzimierz 
Olszewski, prorektor Dolnoślą-
skiej Wyższej Szkoły Przedsię-
biorczości i Techniki w Polko-
wicach.

Tuż po konferencji burmistrz 
Wiesław Wabik wygłosił wykład 
zatytułowany „Pięć lat energii 
odnawialnej w gminie Polkowi-
ce – osiągnięcia i dalsze plany”. 
Przedstawione przez burmistrza 
osiągnięcia na polu szeroko ro-
zumianej ekoenergii potwier-
dzają, że warto inwestować w te-
go rodzaju rozwiązania nie tylko 
ze względu na troskę o środowi-
sko naturalne, ale także z uwagi 
na oszczędności, które wynika-
ją ze stosowania ekoenergetycz-
nych rozwiązań.

�� �Tegoroczna edycja Ekoforum 
była wyjątkowa, bo po raz 
pierwszy odbyła się w dwóch 
miastach. Poza Polkowicami 
o ekoenergii dyskutowano także 
w Opolu.

Szósty rok Polkowic  
z Forum  
Ekoenergetycznym

temat numeru
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- Polkowice powinny być wzo-
rem dla innych. To rzeczywiście 
ewenement w skali kraju, by w jed-
nym miejscu realizować tyle war-
tych naśladowania projektów – 
przyznaje Michał Górski, prezes 
Fundacji na Rzecz Rozwoju Eko-
energetyki „Zielony Feniks”. 

- Zrealizowanych przez nas 
projektów ekoenergetycznych 
jest naprawdę wiele. Zbudowali-
śmy świetlice wiejskie z pompami 
ciepła, ekoremizę, przebudowa-
liśmy kaplicę wbudowując insta-
lację wentylacji i klimatyzacji pa-
sywnej z wykorzystaniem pomp 
ciepła – wymienia burmistrz. 

Do „sukcesów” energetycz-
nych Polkowic należy też zaliczyć 
działania na rzecz zmniejszenia 
kosztów zakupu energii, montaż 

OD REDAKTORA...

Zasiadałem w kinowym fo-
telu pełen obaw. Zrobić dobry 
film o Powstaniu Warszaw-
skim zachowując wierność hi-
storycznym faktom oraz przy 
okazji wyważając racje zwo-
lenników i przeciwników tego 
wyjątkowego zrywu narodo-
wowyzwoleńczego to zadanie 
karkołomne i ryzykowne. Tym 
bardziej, że kronikarzy po-
wstanie miało naprawdę wy-
śmienitych. Janowi Komasie 
nie o kronikę powstania cho-
dziło, a raczej o pokazanie go 
przez pryzmat życia młodych, 
naiwnych ludzi, którzy szybko 
i brutalnie musieli wydorośleć 
w okolicznościach, których nie 
życzę najgorszym wrogom. W 
moim odczuciu zadanie wyko-
nał wzorowo. Przy okazji wy-
konując kawał roboty eduka-
cyjnej. Powstał film wzrusza-
jący, wierny historycznym fak-
tom, dający pokoleniom po-
wstania nie znającym na-
wet z opowiadań wyobraże-
nie o tym, co wydarzyło się 70 
lat temu w jednym z piękniej-
szych europejskich miast. Ma-
my młodych, kompletnie na-
iwnych i nieodpowiedzialnych 
ludzi, którzy w początkowym 
okresie powstanie traktują jak 
życiową przygodę. Ekscytu-
ją się jak przed wyjazdem w da-
leką podróż. Może to i dziecin-
ne, ale przecież, gdy się ma 18, 
czy 20 lat to takim się jest. W 
miarę upływu czasu, gdy przy-
goda staje się walką o prze-
życie w niknącym w płomie-
niach ognia mieście, a pomo-
cy nie ma znikąd młodzi ludzie 
dorośleją. Mamy mocno i do-
bitnie pokazaną ludzką natu-
rę, całą feerię emocjonalnych 

stanów, które tylko wojna wy-
zwolić potrafi - od entuzjazmu 
przez zwątpienie, beznadzieję, 
po niemal zwierzęcy upór, by 
przeżyć, wbrew wszystkiemu. 
Mamy ucieczkę od dualizmu 
moralnego – dobry powsta-
niec, zły Niemiec. Komasa po-
kazuje, że wśród Niemców by-
li nie tylko wyzuci z uczuć za-
bójcy, a w gronie powstańców 
zdarzali się ludzie niegodzi-
wi. Mamy brutalnie pokaza-
ny proces niszczenia miasta i 
mordowania ludzi. Nie zgodzę 
się z opiniami niektórych kry-
tyków, że film epatuje brutal-
nością. My ludzie wychowa-
ni w kulturze tolerancji, rozpa-
czający nad chorującymi zwie-
rzątkami, usuwający śmierć 
w cień, jakby nie była ona czę-
ścią życia, nie mamy pojęcia 
jak wygląda wybuch bomby. 
Według powstańców, którzy 
widzieli film wygląda właśnie 
tak jak to zostało pokazane. 
Deszcz krwi i szczątków ciał 
nie jest przesadzony. Rzeczy-
wistość jest jeszcze gorsza, bo 
za pomocą obrazu nie sposób 
oddać swądu palonych ciał. 

Mamy wreszcie wierność 
historycznej prawdzie oraz ka-
wał solidnego warsztatowo ki-
na, produkcję, której nie spo-
sób się wstydzić, pokazaną na 
tyle uniwersalnie, że zostanie 
zrozumiana także poza Pol-
ską. Z tych kilku powodów 
film trzeba obejrzeć, a ilość ar-
gumentów celowo mocno za-
węziłem by skupić się wyłącz-
nie na tym, co w moim odczu-
ciu najistotniejsze.

Konrad Kaptur

„Miasto 44” – film,  
który trzeba obejrzeć

      gazeta@ug.polkowice.pl

    tel. 76 724 97 21  

Kopalnia Sierra Gorda oficjalnie zainaugurowana w Chile
Sierra Gorda – jeden z największych i najszybciej zrealizowanych projektów górniczych na świecie – została oficjalnie zainaugurowana.  
Ceremonia z udziałem przedstawicieli władz państwowych Polski, Japonii i Chile odbyła się dwa miesiące po uruchomieniu w zakładzie  
górniczym produkcji koncentratu miedzi. 

DZIAŁALNOŚĆ 

KOPALNI

DZIAŁALNOŚĆ KOPALNI 

MA SZANSĘ W ISTOTNY 

SPOSÓB WPŁYNĄĆ NA 

GLOBALNY RYNEK 

MIEDZI I MOLIBDENU.
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Wiesław Wabik, 

burmistrz Polkowic

- Zrealizowanych przez gminę 
Polkowice projektów ekoener-
getycznych jest naprawdę wie-
le. Zbudowaliśmy świetlice wiej-
skie z pompami ciepła, ekoremi-

DWA TYGODNIE 
W OBIEKTYWIE

OPINIA

W poniedziałek (13.10) burmistrz Wiesław Wabik wraz ze 
skarbnikiem gminy Polkowice Krystyna Kozłowską podpisywał 
umowę na "Montaż zestawów biesiadnych - w ramach zadania centra 
piknikowe na terenach wiejskich - etap II". 

Wzruszający moment. Uroczyste pasowanie na ucznia w 
Szkole Podstawowej Integracyjnej w Jędrzychowie.

Z okazji Dnia Nauczyciela w Auli Forum polkowickiego  
Zespołu Szkół wystąpiła Anna Wyszkoni.

Batosz Skwarski, polski karateka w sobotę w przerwie me-
czu koszykarek CCC Polkowice zaprezentował się publiczno-
ści, a już 24 października w Genewie rozpocznie walkę o mi-

strzostwo świata.
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Rektor DWSPiT, profesor Marian Wolański wręcza indeksy stu-
dentom Polkowickiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku podczas 

uroczystego rozpoczęcia kolejnego roku akademickiego.

Kopalnia Sierra Gorda oficjalnie zainaugurowana w Chile

ledowego oświetlenia, wymia-
ny lamp ulicznych na energo-
oszczędne, czy założenie syste-
mu monitoringu mediów. Nie 
sposób też nie wspomnieć o je-
dynym takim w Polsce, realizo-
wanym na tak dużą skalę, „Pro-
gramie poszanowania energii”. 
W ramach programu finansuje-
my wymianę stolarki okiennej w 
lokalach mieszkalnych oraz ter-
momodernizację budynków po-
łożonych na terenie gminy. Od 
2000 r. wydano już na ten cel po-
nad 24 mln zł. 

Podczas prezentacji nie za-
pomniano o tym, iż firmy zwią-
zane z Polkowicami również 
nie szczędzą środków na inwe-
stycje w zieloną energię. Sie-
dziba firmy NG2 w Legnic-

go imieniem nazwana zosta-
ła kopalnia. – Wiedza i do-
świadczenie, z jakimi przy-
był do Chile Ignacy Domey-
ko, są także podstawą obec-
ności KGHM w Sierra Gor-
da. Domeyko badał i opisy-
wał chilijskie bogactwa natu-
ralne, które my dziś wydoby-
wamy. Można śmiało powie-
dzieć, że historia zatoczyła 
koło. Jako polska firma przy-
byliśmy bowiem do Chile śla-
dami naszego wielkiego ro-
daka, dzięki czemu jego dzie-
dzictwo nabiera nowego zna-
czenia. Jestem dumny, szczę-
śliwy i wzruszony, że kopalnia 
Sierra Gorda otrzymała dziś 
jego imię – powiedział Her-
bert Wirth.

Konrad Kaptur

BURMISTRZ POLKOWIC I ZARZĄD PTBS ZAPRASZA DO SKŁADANIA 
WNIOSKÓW NA NAJEM MIESZKAŃ W SYSTEMIE PARTYCYPACJI 

REALIZOWANYCH PRZEZ PTBS W POLKOWICACH –  
Kontynuacja nowej inwestycji Spółki usytuowanej u zbiegu ulic Targowej i 3 Maja. 

Komplet dokumentów do pobrania znajduje się pod adresem  
www.ptbs.com.pl w zakładce „Nowe mieszkania PTBS/Partycypacja”  

oraz w siedzibie Spółki PTBS lub w Urzędzie Gminy Polkowice ul. Rynek 19. 

POZOSTAŁO OSTATNIE 17 MIESZKAŃ 
 
Przedmiot najmu  
Łącznie 52 mieszkania - Budynek B1 - 16 mieszkań, B2 - 12 mieszkań 
i B3 - 24 mieszkania 
W budynkach znajdują się również garaże podziemne wielostanowiskowe. Rzuty 
budynków oraz mieszkań dostępne są na stronie internetowej Spółki pod adresem 
www.ptbs.com.pl. Planowany termin realizacji inwestycji 2 lata od rozpoczęcia 
budowy – III kwartał 2016 r. 

Zasady wyboru osób do zawarcia umowy najmu 
Umowy partycypacyjne zawierane będą według następującej kolejności 
1. W pierwszej kolejności umowy partycypacyjne zawierane będą z osobami 

znajdującymi się na liście osób do przydziału mieszkań czynszowych  
w gminie Polkowice - wg kolejności na liście. 

2. W drugiej kolejności umowy partycypacyjne zawierane będą z osobami, które 
zostały zakwalifikowane przez Radę Nadzorczą Spółki uchwałami nr 20/13  
z dnia 06.08.2013 i nr 22/13 z dnia 03.10.2013 r. a nie podpisały umów 
partycypacyjnych w budynku B4 z powodu braku lokali mieszkalnych 
odpowiadających ich potrzebom w chwili złożenia propozycji przez PTBS Sp. 
z o.o. i złożyły pisemną prośbę aby wziąć je pod uwagę w kolejnej inwestycji 
Spółki. Warunkiem zakwalifikowania się jest ponowne złożenie kompletnego 
wniosku w bieżącym naborze. 

3. W trzeciej kolejności umowy partycypacyjne zawierane będą z osobami które 
w terminie do 31.05.2014 r. miały złożony wniosek o przydział lokalu 
mieszkalnego z mieszkaniowego zasobu gminy Polkowice - wg. ilości pkt. 
wyliczonych przez Urząd Gminy Polkowice na dzień 31.05.2014 r. 

4. W dalszej kolejności umowy partycypacyjne zawierane będą z pozostałymi 
osobami – wg. kolejności wpływu do Spółki kompletnego wniosku o najem 
z partycypacją. 

5. Spółka udostępni w ramach inwestycji 3 lokale mieszkalne które mogą być 
przeznaczone dla osób niepełnosprawnych. W pierwszej kolejności 
mieszkania te będą proponowane osobom o orzeczonym stopniu 
niepełnosprawności. W przypadku braku chętnych do zawarcia umowy 
partycypacyjnej obowiązują zasady określone w pkt.1-4 a mieszkania będą 
mieszkaniami standardowymi. 

Ponadto Najemcą lokalu zostać mogą osoby fizyczne i prawne, które 
złożą kompletny wniosek oraz spełniają następujące kryteria: 
1. Najemca oraz osoby zgłoszone do wspólnego zamieszkania, w dniu zawarcia 

umowy najmu, nie mogą posiadać tytułu prawnego do innego lokalu 
mieszkalnego w gminie Polkowice.  

2. Osiągają dochody pozwalające na regularne opłacanie czynszu i innych 
zobowiązań z tytułu najmu mieszkania oraz spełniają kryterium dochodowe 
określone przepisami ustawy  o niektórych formach popierania budownictwa 
mieszkaniowego w myśl której miesięczny dochód brutto przyszłego najemcy 
i osób zasiedlających mieszkanie nie może przekraczać 1,3 przeciętnego 
miesięcznego wynagrodzenia w województwie dolnośląskim, ogłoszonego 
przed dniem zawarcia umowy najmu, więcej niż: 

a. o 20% w jednoosobowym gospodarstwie domowym, 
b. o 80% w dwuosobowym gospodarstwie domowym, 
c. o dalsze 40% na każdą osobę w gospodarstwie domowym o większej 

liczbie osób.  
Obowiązujące na dzisiaj progi dochodowe podano poniżej 
Do wyliczeń przyjęto dane ZUS – najniższa emerytura na dzień 1.03.2014 r.  
= 844,45 zł oraz Urzędu Statystycznego we Wrocławiu – śr. wynagrodzenie 
przeciętne w województwie dolnośląskim w I kwartale 2014 r. od 30.05.2014 r.  
= 3 897,65 zł 
 

Liczba osób w 
gospodarstwie 

domowym 
  

Miesięczny dochód gospodarstwa domowego* 

Minimalny Kwota 
minimalna  Maksymalny Kwota 

maksymalna 
(% najniższej 
emerytury) w zł.  (% śr. wynagrodz. w 

woj. dolnośląskim) w zł. 

1 200 % x 1 1 688,90 1,3 + 20% 6 080,33 
2 100 % x 2 1 688,90 1,3 + 80% 9 120,50 
3 100 % x 3 2 533,35 1,3 + 120% 11 147,28 
4 100 % x 4 3 377,80 1,3 + 160% 13 174,06 
5 100 % x 5 4 222,25 1,3 + 200% 15 200,84 
6 100 % x 6 5 066,70 1,3 + 240% 17 227,61 
7 100 % x 7 5 911,15 1,3 + 280% 19 254,39 

3. Kwotę partycypacji wpłacą w trzech transzach:  
1) I transza 10% w ciągu 45 dni od podpisania umowy,  
2) II transza 10% - 30 październik 2015 r., 
3) III transza 10% - 27 kwiecień 2016 r.,  

stanowi to 30 % wartości kosztów budowy wybranego lokalu. 
4. Wpłacą kaucję zabezpieczającą na pokrycie należności z tytułu najmu lokalu 

mieszkalnego, w wysokości 12-krotnego miesięcznego czynszu za dany lokal, 
obliczonego według stawki czynszu obowiązującej w dniu zawarcia umowy 
najmu.  

5. PTBS Sp. z o.o. nie zawrze umowy najmu z osobą lub osobami 
zakwalifikowanymi do jej podpisania na liście ostatecznej, jeżeli w dniu 
zawarcia umowy najmu okaże się, że dane stanowiące podstawę 
zakwalifikowania wniosku są nieprawdziwe. 

Terminy 
Wniosek o najem lokalu z partycypacją wraz z kompletem dokumentów należy 
złożyć w terminie do dnia 12.12.2014 r. w sekretariacie Spółki PTBS  
w Polkowicach ul. Rynek 6 w godzinach 7.30-15.30 od poniedziałku do piątku.  

Dokumenty  
Osoby zainteresowane zawarciem umowy o najem z partycypacją zobowiązane są 
do złożenia następujących dokumentów: 
1. Wniosek o najem z partycypacją zawierający: 

− deklarację o dochodach oraz zaświadczenie o dochodach, 
− oświadczenie, że z chwilą przystąpienia do podpisania umowy najmu  

z partycypacją zarówno najemca jak i osoby wspólnie zamieszkujące nie 
będą posiadały tytułu prawnego do innego lokalu mieszkalnego na 
terenie Polkowic,  

− oświadczenie o wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych osobowych, 
− oświadczenie o zapoznaniu się i akceptacji treści umowy 

partycypacyjnej oraz wszystkich dokumentów dotyczących składania 
wniosków na najem mieszkań w systemie partycypacji realizowanych 
przez PTBS w Polkowicach. 

2. Wypełniony Wniosek o przydział lokalu mieszkalnego z mieszkaniowego 
zasobu gminy Polkowice. 

Komplet dokumentów do pobrania znajduje się pod adresem www.ptbs.com.pl  
w zakładce „Nowe mieszkania PTBS/Partycypacja” oraz w siedzibie spółki PTBS 
ul. Rynek 6 lub w Urzędzie Gminy Polkowice ul. Rynek 19. 

Orientacyjne koszty związane z najmem mieszkania 
1. Kwota partycypacji. 

30% kosztów budowy przedsięwzięcia. Wpłata w trzech transzach:  
1) I transza 10% w ciągu 45 dni od podpisania umowy,  
2) II transza 10% - 30 październik 2015 r., 
3) III transza 10% - 27 kwiecień 2016 r.,  

 Kwota partycypacji jest rewaloryzowana i zwracana wpłacającemu, gdy ten np. 
zdecyduje się rozwiązać umowę najmu. Obecnie kwota partycypacji wynosi ok. 
1 050,00 zł za 1 mkw. mieszkania. Dokładne kwoty będą znane po 
rozstrzygnięciu przetargu. 
Kwota partycypacji jest każdorazowo wyliczana dla konkretnych mieszkań. 

2. Kaucja mieszkaniowa. 

Kaucja zabezpieczająca pokrycie należności z tytułu najmu lokalu mieszkalnego, 
istniejących w dniu opróżnienia lokalu, w wysokości 12-krotnego miesięcznego 
czynszu za dany lokal, obliczonego według stawki czynszu obowiązującej w dniu 
zawarcia umowy najmu. Wniesienie kaucji wymagane będzie na dzień 
podpisywania umowy najmu. 

Zarówno kwota partycypacji jak i kaucja są waloryzowane i zwracane w całości po 
wypowiedzeniu umowy najmu i jego zakończeniu, jeśli wynajmujący nie zalega  
z zapłatą czynszu. 

3. Czynsz za lokal. 

Obecnie to 10,45 zł za 1 mkw. mieszkania (miejsce postojowe w garażu 
podziemnym wielostanowiskowym jest ujęte w kwocie czynszu) plus koszty 
użytkowania, tj. ogrzewanie, prąd, woda, ścieki, śmieci, etc. 

Przykładowe koszty z tytułu najmu:  
- mieszkanie o powierzchni 50 mkw.  

 kwota partycypacji - 52.500,00 zł, 

 kaucja mieszkaniowa - 3.135,00 zł, 

 czynsz za lokal - 522,50 zł/miesiąc +opłaty za ogrzewanie, prąd, woda, 
ścieki, śmieci, etc.  
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kiej Specjalnej Strefie Ekono-
micznej (podstrefa w Polkowi-
cach), to największa instalacja 
fotowoltaiczna w Polsce. Dzię-
ki ścianie 459 paneli fotowol-
taicznych pozyskuje się ener-
gię, która zaspokaja 10-15 % po-
trzeb na energię całego zakładu.  
- To przykład inwestycji prywat-

nego inwestora, który zdecydo-
wanie wyprzedza czas i robi to, co 
za kilka, kilkanaście lat będą mu-
sieli robić jego konkurenci. Inwe-
stycje w zieloną energię - zauwa-
żył Wiesław Wabik. 

Konrad Kaptur

zę, przebudowaliśmy kaplicę 
wbudowując instalację wen-
tylacji i klimatyzacji pasyw-
nej z wykorzystaniem pomp 
ciepła. Podjęliśmy także dzia-
łania na rzecz zmniejsze-
nia kosztów zakupu energii, 
montaż ledowego oświetle-
nia, wymiany lamp ulicznych 
na energooszczędne czy za-
łożenie systemu monitoringu 
mediów.
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WIEŚCI  
Z REGIONU
Polkowice wspierają 
lubiński szpital
Ufundowany przez gminę Polkowice sprzęt o wartości 90 ty-
sięcy złotych trafił do Pracowni Endoskopowej oraz Oddzia-
łu Anestezjologii i Intensywnej Terapii Regionalnego Centrum 
Zdrowia w Lubinie.

ZDRWIE �  Do Pracowni En-
doskopowej trafił videobron-
choskop o wartości blisko 60 
tys. zł, a na Oddziału Aneste-
zjologii i Intensywnej Terapii 
trzy specjalistyczne materace 
przeciwodleżynowe o łącznej 
wartość ponad 30 tys. zł. 
- W imieniu pa-
cjentów chciał-
bym serdecz-
nie podzię-
kować wła-
dzom Gmi-
ny Polkowice 
za ten pięk-
ny gest – mó-
wił Marcin Do-
masiewicz, pre-
zes Regionalnego Cen-
trum Zdrowia, które prowa-
dzi Szpital w Lubinie.
Podczas uroczystego prze-
kazania sprzętu prezes Do-
masiewicz dziękował burmi-
strzowi Wabikowi za wspar-
cie. Jest ono o tyle ważne, że 
lubiński szpital ma duże po-
trzeby i każda pomoc, zwłasz-
cza tak wydatna, jest na wa-
gę złota.

Gmina Polkowice od wielu 
lat wspiera lubiński szpital fi-
nansując zakup różnego ro-
dzaju sprzętu. 
- Szpital w Lubinie otacza-
my szczególną troską. To wła-
śnie  tutaj nasi mieszkańcy le-

czą się najczęściej, 
a przede wszyst-

kim tu przy-
chodzą na 

świat. Poza 
szpitalem 
w Lubinie 
wspieramy 
także, choć 

w mniej-
szym zakresie 

także szpital gło-
gowski – podkreślił 

podczas przekazania sprzę-
tu Wiesław Wabik Burmistrz 
Polkowic.
W szpitalach ratowane jest 
ludzkie życie, dlatego wszel-
ka pomoc niesiona tym pla-
cówkom medycznym jest nie-
zwykle istotna i warta pod-
kreślenia.

Konrad Kaptur

Kolejny rok akademicki zainaugurowany
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60 TYS. ZŁ
TO WARTOŚĆ 

VIDEOBRONCHOSKOPU,  

A TRZY SPECJALISTYCZNE 

MATERACE 

PRZECIWODLEŻYNOWE 

MAJĄ ŁĄCZNĄ WARTOŚĆ 

PONAD 30 TYS. ZŁ.

PUTW � Wtorkowa (7.10) 
uroczystość zainaugurowa-
ła dziewiąty rok akademicki 
w PUTW.
- Gdy rozpoczynaliśmy na-
szą działalność wiedzieliśmy, 
że zapotrzebowanie na ta-
kie zajęcia jest spore, ale nie 
spodziewaliśmy się, że bę-
dzie aż tak wielkie – opowia-
da nam Maria Kicaj, kierow-
nik PUTW.
- Pracy organizacyjnej jest 
bardzo dużo. Mam momenty, 
gdy sił brakuje, ale naprawdę 
lubię to robić. U nas cały czas 
się coś dzieje i o to chodzi - 
przyznaje Maria Kicaj. 
Dziś spora część spośród 
tych, którzy rozpoczynali na-
ukę w tym pierwszym roku, 
nadal uczęszcza na zajęcia, 
bo jak już raz ktoś połknie te-
go bakcyla, to potem trudno 
jest mu żyć bez zajęć, spotkań 
z ciekawymi postaciami.
- Poznałam fantastycznych 
ludzi, wiele się nauczyłam, 
poznałam ciekawe miejsca. 
Dzięki zajęciom w PUTW le-

piej rozumiem świat. Świet-
nie się czuję – mówi nam Iza 
Biguszyńska, która od kilku 
lat uczęszcza do PUTW.
- Wyjazdy do ciekawych 
miejsc, interesujące zaję-
cia, na których można zdo-
być wiedzę między innymi 
z takich dziedzin jak fotogra-
fia, informatyka, języki ob-
ce, a także wspaniała atmos-
fera. Naprawdę jak już raz 
ktoś spróbuje, to potem nie-
zwykle trudno jest nie uczest-
niczyć w zajęciach – mówią 
nam zgodnie studenci spo-
tkani podczas uroczystej in-
auguracji.
W trakcie uroczystości inau-
guracyjnych Aula Dolnoślą-
skiej Wyższej Szkoły Przed-
siębiorczości i Techniki wy-
pełniła się po brzegi. Poza 
studentami przyszło wielu 
gości z władzami samorządo-
wymi na czele. Burmistrz Po-
lkowic, Wiesław Wabik, ży-
czył studentom, by studio-
wali do końca świata i o je-
den dzień dłużej, podkreśla-

�� �Rozradowane twarze 
i przyjazny gwar towarzyszyły 
wczorajszej inauguracji roku 
akademickiego w Polkowickim 
Uniwersytecie Trzeciego Wieku. 
– Dość już tych wakacji, trzeba 
wracać na zajęcia – mówili 
studenci PUTW.

jąc, że gmina będzie wspierać 
działalność PUTW. Zazna-
czył także, że odsetek studiu-
jących w PUTW jest w Polko-
wicach wielokrotnie wyższy 
od średniej dla całej Polski, co 
świadczy o tym, że w naszym 
mieście ta inicjatywa jest 
szczególnie popularna. Z ko-
lei profesor Marian Wolański, 
rektor DWSPiT opowiadał 
o tym, jak PUTW pięknie się 
rozwinął i wyraził nadzieję, że 
tempo rozwoju placówki na-
dal będzie utrzymane.
Swoimi refleksjami podzieliła 
się także jedna z pierwszych 
studentek, Zofia Mikołajczyk.
Studenci-seniorzy rozpoczy-

nający wczoraj naukę złoży-
li ślubowanie oraz odebra-
li indeksy oraz złożyli uroczy-
ste ślubowanie. Został także 
odśpiewany studencki „Gau-
deamus igitur” i tym samym 
rok akademicki 2014/2015 
w PUTW został rozpoczęty.
Polkowicki Uniwersytet Trze-
ciego Wieku istnieje szósty 
rok i zdążył już wypracować 
sobie markę miejsca wyjąt-
kowego, miejsca, w którym 
spełniają się marzenia osób, 
które zakończyły aktywność 
zawodową. 

Konrad Kaptur

ZGINĄŁ MOTOCYKLISTA
LEGNICA � Tragiczny wypadek w Legnicy. Na drodze w okolicach Huty Mie-
dzi zginął motocyklista. 34-letni mężczyzna jadąc „ścigaczem” prawdopodob-
nie nie zdążył wyhamować i uderzył w tył jadącego przed nim opla. Na jego 
nieszczęście motocykl odbił na lewy pas ruchu i czołowo zderzył się z osobo-
wym pojazdem marki renault. Mimo reanimacji nie udało się uratować męż-
czyzny. Kierujący oplem i renault byli trzeźwi. Okoliczności i przyczyny wypad-
ku ustali policyjne dochodzenie pod nadzorem prokuratury.

Polkowice nominowane  
do nagrody Gmina Roku
Decyzją Zarządu Mazowieckiego Zrzeszenia Handlu, Przemysłu i 
Usług nasza gmina została nominowana do nagrody Gmina Ro-
ku 2014. 
Ogólnopolski Plebiscyt Orły Polskiego Samorządu realizowany 
jest w ramach Narodowego Programu Promocji Przedsiębiorczość 
2020, którego zadaniem jest budowanie konkurencyjności pol-
skich przedsiębiorstw.  Inicjatywa ta uzyskała poparcie Kancelarii 
Prezydenta RP. Nagrody zostaną wręczone podczas Wielkiej Gali, 
która odbędzie się 29 listopada.

KoK

Urząd Gminy Polkowice – Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami 
informuje,

 iż na tablicy ogłoszeń – Rynek 19, wywieszono wykazy  dotyczące:
- wydzierżawienia części działki o nr geod. 43/77 o pow. 12 m2, położonej w Polkowicach 
przy ul. Wołodyjowskiego - z przeznaczeniem na zaplecze gospodarcze sklepu zlokalizo-
wanego w budynku przy ul. Wołodyjowskiego 14,
- wydzierżawienia na rzecz dotychczasowego dzierżawcy działki o nr geod. 102/5 o pow. 
0,0662 ha, położonej we wsi Jędrzychów – na cele rolne.
Informacje na temat wykazów można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieru-
chomościami – Rynek 19 (pok. 10), tel. 076  72-46-782, 076 72-46-781.

OGŁOSZENIE

Urząd Gminy Polkowice – Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami 
informuje, 

iż na tablicy ogłoszeń – Rynek 19, wywieszono wykaz dotyczący:
– wydzierżawienia części nieruchomości gruntowej o nr geod. 100/14 
obręb Żelazny Most, powierzchni ~400 m 2 – na cele gospodarcze (składo-
wanie drewna).
Informacje na temat wykazu można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospo-
darki Nieruchomościami – Rynek 19 (pok. 10) tel. 076 72-46-781, 076 
72-45-782.

OGŁOSZENIE
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Teraz to już są  
prawdziwi uczniowie
JĘDRZYCHÓW � W scenerii przypomina-
jącej salę sądową kandydaci na uczniów 
Szkoły Podstawowej Integracyjnej w Ję-
drzychowie musieli przekonać sędzinę, 
że zasługują na miano uczniów. Ta sztu-
ka im się udała, ku uciesze licznie zgro-
madzonej publiczności.Co prawda ma-
luchy już cały miesiąc chodzą na lek-
cje i pobierają jakże wartościowe nauki 
to, aby zyskać pełnię uczniowskich praw 
musiały przejść test w postaci pasowa-
nia. Odziani w nadające odpowiedniej es-
tymy stroje zasiedli przed sędziną, którą 
byłą dyrektor Renata Lasota, i zaprezen-
towali między innymi imponujące zdol-
ności wokalne. Dzieci zaprezentowały się 
na tyle efektownie, że wszyscy uczest-
nicy tej niecodziennej rozprawy byli pod 
wielkim wrażeniem. Pokazy dzieciaków 
sprawiły, że publiczność głośno oklaski-
wała małych artystów. Szczególnie ży-
wiołowe reakcje towarzyszyły pokazo-
wi tanecznemu. Na zakończenie rozpra-
wy odbył się uroczysty akt pasowania na 
ucznia. Po zaliczeniu wszystkich niezbęd-
nych testów dzieci zostały pasowane 
przez dyrektor Lasotę. Pod uroczystym 
aktem dzieci złożyły odcisk swego pal-
ca, a wiceburmistrz Renata Dembek oraz 
Dorota Trzmielewska, dyrektor Wydzia-
łu Oświaty i Spraw Społecznych w polko-
wickim Urzędzie Gminy podarowała ma-
luchom drobne upominki.

KoK 

KRÓTKO 

Moskorzyn  
wyróżniony
MOSKORZYN  �  Wioska otrzymała wy-
różnienie w konkursie „Piękna Wieś Dol-
nośląska 2014r.” organizowanym przez 
Marszałka Województwa Dolnośląskie-
go. 
Reprezentacja wioski odebrała nagro-
dę w Spytkowie koło Zgorzelca. Spyt-
ków zwyciężył w konkursie i dlatego też 
to tam odbyła się uroczystość podsu-
mowująca konkurs. Reprezentacja Mo-
skorzyna w składzie Edyta Pędzisz (soł-
tys Moskorzyna), Krystyna Jakubczyk, 
Danuta Lichocka, Henryk Brot (członko-
wie Rady Odnowy Wsi) oraz Małgorza-
ta Kalus-Chiżyńska ( dyrektor Wydzia-
łu Ochrony Środowiska i Obszarów Wiej-
skich) otrzymała czek na kwotę tysią-
ca złotych. Został przekazany przez Ce-
zarego Przybylskiego, marszałka woje-
wództwa dolnośląskiego. - Mieszkańcy  
naszej wioski zasłużyli sobie na to wyróż-
nienie, ponieważ wiemy jak bardzo an-
gażują  się w rozwój naszej wsi - mówią 
mieszkańcy wsi.

KoK 

Wydział Inicjatyw Gospodarczych i Rynku Pracy  
Urzędu Gminy Polkowice

zaprasza wszystkie osoby bezrobotne z terenu Gminy Polkowice do 
dokonania wpisu do Gminnej Bazy Danych Osób Bezrobotnych.
Wpis do Bazy jest bezpłatny i odbywa się poprzez wypełnienie 
ankiety adresowanej do wszystkich zainteresowanych osób 
zarejestrowanych jako osoby bezrobotne w Powiatowym Urzędzie 
Pracy w Polkowicach, będących jednocześnie mieszkańcami 
Gminy Polkowice. Osoby figurujące w Bazie mogą liczyć na pomoc 
w znalezieniu pracy. Dane zawarte w ankiecie będą wykorzysty-
wane w celu przedstawienia propozycji zatrudnienia inwestorom 
lokującym swoje przedsiębiorstwa na terenie Gminy Polkowice.

Informacje na temat wpisu do Bazy oraz ankietę można uzyskać 
 w Wydziale Inicjatyw Gospodarczych i Rynku Pracy (pok.203),  

tel. 076 847-41-53

NOWE KONCESJE KGHM URATOWALI SAMOBÓJCĘY
PUCK� KGHM/Puck Polska Miedź zdobyła koncesję na poszukiwanie 
i rozpoznanie złóż soli potasowo-magnezowych w rejonie Zatoki Puc-
kiej. Na tym obszarze występuje też ruda miedzi, srebro i sól kamienna. 
O koncesje starały się jeszcze trzy inne firmy. Wniosek KGHM zakładał 
jednak najszerszy zakres prac geologicznych, dlatego też został wybra-
ny przez ministerstwo środowiska. Planowany obszar poszukiwań to po-
nad 100 kilometrów kwadratowych. 

LUBIN � Policjanci i strażacy uratowali 63-letniego mężczyznę, 
który w swoim mieszkaniu próbował popełnić samobójstwo. 
Do zdarzenia doszło przy ul. Legnickiej w Lubinie. Informa-
cję o zamiarach targnięcia się na swoje życie przez mężczyznę,  
funkcjonariusze otrzymali w godzinach porannych. Na szczę-
ście dzięki szybkiej interwencji służb lubinianina udało się ura-
tować. 63-latek trafił pod opiekę lekarzy. 

Zebrał: Paweł Greń

OGŁOSZENIE

Ciekawe warsztaty
Już w najbliższy poniedziałek (20 października) w Cho-
cianowie odbędą się warsztaty „Animacji językowych”. 
W programie ćwiczenia na kooperację, animacja języ-
kowa. Warsztaty organizuje fundacja Polsko-Niemiecka 
Współpraca Młodzieży. Początek o godzinie 10.

KoK

Komunikacja miejska w gminie  
Polkowice już od tego roku bezpłatna!
Już niebawem dojdzie w Polkowicach do wydarzenia bez precedensu. W starostwie powiatowym, w tym 
samym miejscu i czasie, swoje sesje przeprowadzą razem radni miejscy i powiatowi. Podczas tych posie-
dzeń dojdzie m. in. do głosowania nad uchwałami o bezpłatnej komunikacji autobusowej.
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KOMUNIKACJA � - Nie mo-
że być tak, aby mieszkańcy na-
szych wiosek płacili więcej za 
bilety autobusowe od osób za-
mieszkujących w Polkowicach 
- uważa Wiesław Wabik, bur-
mistrz  Polkowic. - Dlatego na 
najbliższej sesji Rady Miejskiej 
przedłożę projekt o darmowej 
komunikacji w naszej gminie. 
Sto procent kosztów z tym zwią-
zanych weźmie na siebie nasz 
budżet - zapewnił W. Wabik.  
Z kolei Marek Tramś, staro-
sta polkowicki przypomniał, 
że już w czerwcu Rada Po-
wiatu Polkowickiego przy-
jęła uchwałę ułatwiającą ko-
munikację pomiędzy miesz-
kańcami Polkowic i Lubina.  
- Teraz zrobimy kolejny krok, 
aby ułatwić w soboty i niedzie-
lę dojazdy naszym mieszkań-
com do pracy - stwierdził sta-
rosta. Projekt bezpłatnej ko-
munikacji miejskiej spotkał 
się także z poparciem Emilia-
na Stańczyszyna, przewod-
niczącego Rady Miejskiej. 
- Komunikacja łączy ludzi, dla-
tego popieram zniesienie wszel-

kich opłat dla mieszkańców na-
szej gminy z tym związanych. 
Dobre zarządzanie finansami 
gminy, uwarunkowania budże-
towe pozwalają na takie rozwią-

zanie i dlatego można je wpro-
wadzić jeszcze w tym roku - po-
wiedział przewodniczący Rady 
Miejskiej.

Roman Tomczak

Rada Osiedla Dąbrowskiego, radna Rady Miejskiej  
w Polkowicach – Izabela Majewicz-Spigiel

Zapraszają mieszkańców Polkowic  na:

RODZINNY DZIEŃ SPORTU
26 PAŹDZIERNIKA 2014 R. (NIEDZIELA)

OD GODZ. 14 00 DO ZMIERZCHU

ŚCIEŻKA ZDROWIA

- godz. 14.30 – dla chętnych do pokonania trasa ok. 1500 m  

(dowolny sposób: spacer, bieg) połączona  

z ćwiczeniami na ścieżce zdrowia.

Dla pozostałych uczestników przygotowaliśmy inne formy  

aktywnego spędzenie czasu. Dla najmłodszych gry i zabawy.

Zajęcia prowadzone będą pod fachową opieką.

Dla wszystkich uczestników: pieczenie ziemniaków, jabłek oraz 

gorąca herbata. Dla chętnych możliwość pieczenia kiełbasek  

(we własnym zakresie).

Urząd Gminy Polkowice, Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomo-
ściami informuje, iż na tablicy ogłoszeń – ul. Rynek 19, wywieszono wykaz 

następującej nieruchomości przeznaczonej do oddania w dzierżawę:
- garaż nr 4 o pow. 17,90 m2, położony przy ul. Hubala 26 w Polkowicach. 
Informacje na temat wykazu można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki 
Nieruchomościami – Rynek 19, pok. 10,  tel. (076) 72 46 785.

OGŁOSZENIE
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Polkowice nagrodzone we Wrocławiu
W poniedziałek (13.10) w stolicy Dolnego Śląska burmistrz Polkowic Wiesław Wabik odebrał nagrodę za 
zwycięstwo gminy Polkowice w konkursie „Niezwykła szansa dla zwykłych ludzi – najlepsze projekty EFS 
na Dolnym Śląsku”.

PROJEKTY UNIJNE � Nagro-
dę wręczał Cezary Przybylski, 
marszałek województwa dol-
nośląskiego. Polkowice zostały 
nagrodzone za projekt „Kobie-
ta+biznes = sukces”, a dodat-
kowo otrzymały wyróżnienie za 
projekt„Wykorzystaj swój ta-
lent. Upowszechnianie eduka-
cji artystycznej na terenie gmi-
ny Polkowice”. Wraz z burmi-
strzem w konferencji poświę-
conej Europejskiemu Fundu-
szowi Społecznemu na Dolnym 
Śląsku brali udział pracownicy 
Wydziału Współpracy Europej-
skiej i Funduszy Zewnętrznych.
- To jest szczególny moment. Na 
kilkanaście wyróżnionych pro-
jektów z całego Dolnego Śląska 
aż cztery są z Polkowic. Dwa to 
projekty gminne, a dwa pozosta-
łe były realizowane przez działa-
jące na terenie gminy stowarzy-
szenia. Pozyskanie pieniędzy 
na projekty miękkie jest trud-
ne, bo trzeba wykazać się dużą 
pomysłowością, aby przekonać 
komisje decydujące o przyzna-
niu środków. Przy projektach z 
Kapitału Ludzkiego poza pomy-
słem trzeba mieć także partne-
rów i chętnych do uczestnictwa. 

Dlatego jest to tak trudne i tak 
wartościowe są dzisiejsze wy-
różnienia. Ta nagroda to przede 
wszystkim docenienie trudnej 
pracy wykonanej przez moich 
pracowników. Mam w urzędzie 
wspaniałą ekipę, młodą, pełną 
pomysłów i skuteczną – mówi 
nam Wiesław Wabik, burmistrz 
Polkowic. 
Pod wrażeniem osiągnięć Po-
lkowic był Cezary Przybylski, 
marszałek województwa dolno-
śląskiego.
- Po wynikach konkursu widać, 
że w Polkowicach jest kompe-
tentna grupa ludzi o dużym po-
tencjale, którzy chcą sięgać po 
środki unijne i potrafią to robić 
– powiedział marszałek.
W okresie 2007-2013 na Dol-
nym Śląsku w ramach kompo-
nentu regionalnego Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki 
zrealizowano projekty o łącz-
nej wartości ponad dwóch mi-
liardów złotych. Wzięło w nich 
udział ponad 500 tysięcy osób. 
Te liczby świadczą o tym, jak du-
ża jest skala pomocy unijnej i jak 
wiele udało się zrobić. Projekty 
skierowane do ludzi dają wielką 
satysfakcję.

- Współpraca z ludźmi podczas 
realizacji projektów układa nam 
się dobrze, a satysfakcja z reali-
zacji różnorodnych przedsię-
wzięć naprawdę jest bardzo du-
ża – mówi nam Elżbieta Gałek-
-Kapusta, dyrektor Wydziału 
Współpracy Europejskiej i Fun-
duszy Zewnętrznych.
Na najbliższy okres finansowa-
nia (lata 2014-2020) na projekty 
finansowane ze środków Euro-
pejskiego Funduszu Społeczne-
go jest przeznaczonych 40 pro-
cent więcej środków. 
- Mamy już doświadczenia ze-
brane podczas realizacji różno-
rodnych projektów i pomysły na 
kolejne. Utworzymy między in-
nymi Gminny Bank Kadr, któ-
ry będzie miał za zadanie po-
móc młodym ludziom w znale-
zieniu atrakcyjnej, zaspokajają-
cej ich oczekiwania pracy. Po-
mysłów na projekty na pewno 
nam nie zabraknie – zapewnia 
burmistrz Wabik.
- Dużo rozmawiamy z polkowi-
czanami, wsłuchujemy się w ich 
potrzeby i staramy się zgłaszać 
takie projekty, które będą reali-
zować potrzeby mieszkańców 
naszej gminy - podkreśla Elż-
bieta Gałek-Kapusta. Prosto z 
gali podsumowujcej konkurs 
burmistrz pojechał do Urzędu 
Marszałkowskiego, by podpi-
sać umowę o przyznanie pomo-
cy ze środków unijnych dla ope-
racji "Montaż zestawów biesiad-
nych - w ramach zadania centra 
piknikowe na terenach wiejskich 
- etap II". Wartość umowy  to bli-
sko 56 tys. zł.

Konrad KapturFO
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Chcemy dawać przykład innym
- Dostępność świadczeń medycznych dla osób starszych jest w Polsce bardzo mała. Brakuje nam sprawnego systemu, wykwalifikowanej kadry, a społeczeństwo cały czas się starzeje i problem będzie narastał. 
Chcemy w Polkowicach zmieniać ten stan rzeczy – mówiła podczas konferencji prasowej Mariola Kośmider.

ZDROWIE � Dyrektor Polkowic-
kiego Centrum Usług Zdrowot-
nych jest koordynatorką reali-
zowanego przez PCUZ projek-
tu „Poprawa zdrowia i komfortu 
życia osób starszych i niesamo-
dzielnych przez rozszerzenie za-
kresu opieki domowej, ambula-
toryjnej i środowiskowej w Pol-
sce”. We wtorek (14.10) w sa-
li audytoryjnej Urzędu Gminy 
w Polkowicach podczas konfe-
rencji prasowej poświęconej 
oficjalnej inauguracji projektu 
opowiadała o jego założeniach 
oraz nieubłaganych faktach de-
mograficznych, które wymu-
szają zmianę myślenia o opie-
ce zdrowotnej. Konieczne jest 
położenie większego nacisku 
na troskę nad osobami starszy-
mi, bo to one będą w przyszłości 
stanowić zdecydowaną więk-
szość korzystających z opieki 
zdrowotnej. 

Pod wrażeniem rozmachu pro-
jektu, którego wartość to 6 mi-
lionów i 400 tysięcy złotych był 
Wiesław Wabik, burmistrz Po-
lkowic.
- Polkowice wyznaczają nowe 
standardy w wielu dziedzinach 
i bardzo się cieszę, że podob-
nie jest w zakresie opieki zdro-
wotnej. Ten projekt to uzupeł-
nienie tego, czego niestety nie 
możemy otrzymać od stosow-
nych instytucji państwowych. 
Pozostaje mi mieć nadzieję, że 
pozytywne polkowickie wzorce 
zostaną przeniesione na grunt 
innych gmin w Polsce – mówił 
burmistrz.
Po ponad miesiącu realizacji 
projektu już skorzystało z niego 
200 osób, a docelowo różnego 
rodzaju świadczeniami ma być 
objętych 700 osób. 
- Tak duża liczba osób, które 
zgłosiły się do udziału w projek-

cie świadczy o tym, że jest duża 
potrzeba w zakresie wsparcia 
osób niesamodzielnych i star-
szych. Nasi pacjenci korzystają 
z rehabilitacji ruchowej, otrzy-
mują opiekę pielęgniarską, re-
habilitacyjną i psychologiczną 
w domu – wylicza Mariola Ko-
śmider, koordynator projektu.
Wszyscy chętni do wzięcia 
udziału w projekcie mogą się 
zgłaszać do gabinetu geronto-
logii i wsparcia osób niesamo-
dzielnych i starszych. Znajdu-
je się on na pierwszym piętrze 
w Polkowickim Centrum Usług 
Zdrowotnych (pokój 109). Jest 
czynny od poniedziałku do piąt-
ku w godzinach od 7 do 18, by 
każdy, kto zechciałby zgłosić 
swój akces do projektu mógł to 
zrobić. Wszelkich informacji 
można także zasięgnąć dzwo-
niąc pod numer 76 746 08 15 lub 
531 344 307. 

Jednym z istotnych i bardziej 
kosztownych zadań zaplanowa-
nych w projekcie jest całkowita 
przebudowa działu rehabilita-
cji oraz częściowa ośrodka po-
mocy psychologicznej. Nowy 
dział rehabilitacji w Polkowic-
kim Centrum Usług Zdrowot-
nych będzie spełniał najwyższe 
standardy, a sprzęt, który znaj-
dzie się w gabinetach – orbitre-
ki, ergometry eliptyczne, wan-
ny do masażu, fala uderzenio-
wa oraz wiele innych, przydat-
nych rehabilitacji osób star-
szych, urządzeń będzie z naj-
wyższej półki. 
- Budynek, gabinety, sprzęt to 
wszystko zostanie, gdy projekt 
się zakończy. Będzie służyć pa-
cjentom i to jest ta wielka mate-
rialna wartość projektu – koń-
czy Mariola Kośmider.

Konrad Kaptur 

Bezcenne doświadczenia zebrane  
w Anglii
Grupa 18 uczniów z polkowickiego Zespołu Szkół przez osiem tygodni przebywała w angielskim Ports-
mouth w ramach projektu systemowego „Staże i praktyki zagraniczne dla osób kształcących się i szko-
lących zawodowo” będącego częścią Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowany ze 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

EDUKACJA � Do Portsmouth 
wyjechali: Sylwia Gromkie-
wicz, Anna Korolewicz, Alek-
sandra Pigłowska, Martyna Mi-
kołajewska, Alicja Mielczarek, 
Agnieszka Guzik, Anita Rekis, 
Sandra Nowicka, Marlena Ma-
zur, Karolina Łukasik, Magda-
lena Mroczkowska, Wojciech 
Jania, Zuzanna Dereń, Piotr 
Fiedeń, Paweł Świtała, Karol 
Pikor, Kacper Leńczuk, Da-
mian Wieszczak. Opiekuna-
mi stażystów były panie: Iwo-
na Parzuchowska i Iwona Mar-
ciniak oraz Honorata Kajewska 
i Wiktoria Zalińska. Cały pro-
jekt koordynowała pani Anna 
Litwiniec.
Hotelarze odbywali praktyki 
w „Holiday Inn” i „Rydeview”, 
ekonomiści w „Learnbinng 
Vision”, „Zam Zam Estate”, 
„Avegen”, „Freejam” i „Sum-
merland”, natomiast informa-
tycy – w „Insight4life”, „IN-
FONETMEDIA” oraz „Fire-
wall IT”. Wszyscy wrócili pełni 
wrażeń, bogatsi o zdobytą wie-
dzę i doświadczenie zawodowe.
Uczniowie pracowali w środo-
wisku wielokulturowym. Dzię-
ki projektowi zrozumieli ko-
nieczność stałego poszerzania 
własnych umiejętności, dal-
szego kształcenia i poznawa-
nia świata. Doskonalili kompe-
tencje zawodowe wg standar-
dów europejskich, pokonywa-
li barierę językową, wzboga-
cali znajomość języka obcego o 

nowe, specjalistyczne słownic-
two. Wzrosła ich motywacja do 
pracy i nauki oraz mobilność na  
krajowym i zagranicznym ryn-
ku pracy. Są gotowi do podej-
mowania nowych wyzwań za-
wodowych. Uzyskanie kwali-
fikacji zawodowych z dziedzi-
ny ekonomii, informatyki oraz 
hotelarstwa będzie potwierdzo-
ne dokumentem Europass Mo-
bilność.
Uczestnicy poznali aspekty 
pracy zawodowej w odmien-
nych warunkach kulturowych  
i językowych, kształtując po-
stawę tolerancji i otwartości 
oraz eliminowania stereoty-
pów i uprzedzeń. Wzrosła ich 
umiejętność pracy w zespo-
le międzynarodowym, zmniej-
szył się poziom lęku przed no-
wymi sytuacjami. Uczniowie 
odpowiedzialnie wywiązy-
wali się z powierzonych obo-
wiązków, co przyczyniło się  
do rozwoju ich kompetencji 
społecznych. Zdobyli umiejęt-
ność zarządzania czasem, or-
ganizacji pracy własnej i pracy 
w zespole, nauczyli się też poko-
nywać stres.
Realizacja projektu stażu za-
granicznego podniosła atrak-
cyjność i poziom kształcenia 
zawodowego w szkole oraz po-
prawiła ogólnoeuropejską mo-
bilność osób na początkowym 
etapie kształcenia zawodowe-
go.
Uczniowie nie tylko pracowali, 

ale także brali udział w różne-
go rodzaju weekendowych wy-
cieczkach. Jedną z nich był wy-
jazd do magicznego Londynu, 
który kojarzy się wszystkim z 
postacią królowej brytyjskiej i 
pałacem Buckingham. Podczas 
jednodniowego pobytu ucznio-
wie zwiedzili królewskie par-
ki, zobaczyli London Eye (naj-
większe koło widokowe świa-
ta), przechadzali się najdłuższą 
ulicą ze sklepami (Oxford Stre-
et), wysłuchali niepowtarzalne-
go dzwonu Big Ben i przyjrzeli 
się wieży zegarowej St. Stephe-
n’s Tower. Ogromne i niepo-
wtarzalne wrażenie wywarło 
na nich Tower Bridge - najpięk-
niejszy zwodzony most na świe-
cie. Odbyli też wycieczkę do 
Winchester, w którym odwie-
dzili między innymi 900-letnią 
katedrę, Okrągły Stół króla Ar-
tura, najstarsza działająca bez 
przerwy szkoła w Anglii, liczne 
muzea i parki – to atrakcje, któ-
re przyciągają do Winchesteru 
turystów z całego świata. 
- Staż przyniósł nam wiele ko-
rzyści. Poprawiliśmy umie-
jętności językowe, zdobyli-
śmy doświadczenia praktycz-
ne, poznaliśmy inną kultury, a 
ponadnawiązaliśmy przyjaź-
nie, nawiązaliśmy przyjaźnie. 
Wszystkim szczerze polecamy 
udział w takim projekcie – mó-
wią zgodnie uczestnicy. 

Konrad Kaptur
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Nowi  
profesorowie
 
Od 1 października pracę w DWSPiT rozpo-
częło dwóch profesorów. Zostaną zatrud-
nieni na kierunkach stosunki międzyna-
rodowe oraz mechatronika

Pracę w DWSPiT z początkiem paździer-
nika rozpoczęła prof. zw. dr hab. Miro-
sława Klamut. Pani profesor specjalizu-
je się w zakresie prawa i gospodarki eu-
ropejskiej. Wcześniej pracowała na Uni-
wersytecie Ekonomicznym we Wrocła-
wiu. Jest uznanym autorytetem w swo-
jej dziedzinie. Drugim z nowo zatrud-
nionych jest prof. zw. dr hab. inż. Marek 
Gawliński. Zajmuje się budową i eksplo-
atacją maszyn. To specjalista w zakresie 
uszczelniania. Jego doświadczenie bę-
dzie  nieocenione na kierunku mechatro-
nika. Współpracował z wieloma polskimi 
i zagranicznymi firmami, m.in. z Niemiec 
czy Stanów Zjednoczonych. Wcześniej 
pracował na Politechnice Wrocławskiej. 
Każdy z nowo zatrudnionych profesorów 
może pochwalić się ogromnym dorob-
kiem naukowym. �

( jawa)

Nowy  
Samorząd
W dniach 6-7 października odbyły się wy-
bory studenckie do ciał kolegialnych na 
dwuletnią kadencję. Przewodniczącą Za-
rządu Samorządu Studentów DWSPiT zo-
stała Lucyna Lis.

Wraz z nią Zarząd tworzą Anna Pieczar-

ska oraz Monika Pigłowska. W skład Ko-

misji Rewizyjnej weszli Anna Ostrowska, 

Adam Kaszuba i Patrycja Kozerska. Sąd 

Koleżeński tworzą: Magdalena Krysiak, 

Jakub Łabudziński i Kamila Piasecka. W 

Senacie DWSPiT zasiądą reprezentan-

ci studentów: Anna Ostrowska, Michał 

Strzępa i Aneta Szymkowiak. Studentów 

w Radzie Wydziału Nauk Technicznych 

reprezentować będą Andrzej Chocholak, 

Jarosław Nowak i Tadeusz Troszczak, 

natomiast w Radzie Wydziału Nauk Spo-

łecznych Beata Morawska, Patrycja Po-

pielska i Aleksandra Świeżowska. Więcej 

na temat nowego Samorządu i jego pla-

nów w kolejnym numerze „Kuriera…”. �
( jawa)

Z ŻYCIA UCZELNI

REKRUTACJA � Do - Euro-
desk jest programem dla 
młodzieży, pracujących 
z młodzieżą i organiza-
cji młodzieżowych – mówi 
dr Dariusz Zając, kanclerz 
DWSPiT. - Merytorycznie 
i finansowo wspiera go Ko-
misja Europejska i Minister-
stwo Edukacji Narodowej w 

ramach programu „Młodzież 
w działaniu”. Obecnie tworzy 
sieć działającą w 33 krajach 
europejskich. Należą do niej 
organizacje pracujące z mło-
dzieżą - dodaje. W Eurodesk 
działa obecnie ponad 1000 
instytucji, w tym ponad 80 w 
sieci Eurodesk Polska. 
Z początkiem październi-

ka do tego grona przyłączy-
ła się także DWSPiT. Lokal-
ny punkt informacyjny uru-
chomiono przy uczelnianym 
biurze karier. – Można tam 
uzyskać informacje o syste-
mie szkolnictwa wyższego 
w Europie, szkoleniach, wo-
lontariacie, pracy i mobil-
ności – mówi Jan Walczak, 
spec. ds. promocji i wydaw-
nictw oraz konsultant Eu-
rodesk w DWSPiT. – Mamy 
kontakt online z innymi biu-
rami w Europie. Dzięki te-
mu błyskawicznie zdobywa-
my informacje. Jest także do-
stęp do bazy polskich i euro-
pejskich programów granto-
wych, organizacji i instytu-

cji, projektów, grup szuka-
jących partnerów do projek-
tów oraz źródeł informacji 
europejskich - wylicza.
Przedstawiciele DWSPiT 
dotychczas wzięli udział w 
dwóch szkoleniach. Dzięki 
ostatniemu pt. „Eurolekcje” 
są gotowi do poprowadzenia, 
w szkołach ponadgimnazjal-
nych, które będą tym zainte-
resowane, 45-minutowych 
lekcji m.in. na tematy: „Eu-
ropraca”, „Eurowolontariat”, 
„Euroaktywacja” czy „Euro-
szanse”.
Koordynatorem Eurodesk 
na poziomie europejskim 
jest Europejskie Biuro Euro-
desku w Brukseli. Za koor-

dynację Eurodesku w Polsce 
odpowiada Krajowe Biuro 
Eurodesk Polska, które pro-
wadzone jest przez Fundację 
Rozwoju Systemu Edukacji. 
Pytania dotyczące zagadnień 
związanych z ofertą Euro-
desk można kierować na ad-
res mailowy biura Eurodesk 
w Polkowicach eurodesk@
dwspit.pl. A już 17 paździer-
nika podczas Polkowickich 
Targów Pracy będzie moż-
na spotkać się z konsultan-
tami Eurodesk w ramach eu-
ropejskiej akcji „Time to Mo-
ve”. Warto zajrzeć też na stro-
nę www.eurodesk.pl�

oprac. jawa

Eurodesk  
w polkowickiej 
uczelni

�� �Od października DWSPiT 
dołączyła do europejskiej sieci 
biur informacji Eurodesk. Co to 
takiego? To miejsce, gdzie 
dowiesz się m.in., jak znaleźć 
bezpieczną pracę za granicą 
czy jak zostać wolontariuszem. 
Po prostu poznasz swoje 
euroszanse.

KRÓTKO 
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Ekoforum
Już po raz szósty w DWSPiT odbyło się Forum Ekoenergetyczne przygotowa-
ne przez Gminę Polkowice oraz Fundację Zielony Feniks. W tym roku organi-
zatorzy zaproponowali dwudniowe Ekoforum w nowej formule – prelekcje i 
prezentacje w Opolu (9 października) oraz jak dotąd w Polkowicach (10 paź-
dziernika). W sesjach pierwszego dnia w Opolu uczestniczyli m.in. studen-
ci informatyki DWSPiT pod kierunkiem dr. Z. Pólkowskiego. Drugiego dnia 
w DWSPiT gościły tłumy dzieci i młodzieży, które wysłuchały wykładów na 
temat odnawialnych źródeł energii. Z okazji Ekoforum ukazała się również 
książka „Energetyka alternatywna. Jedna doktryna i różnorodność rozwią-
zań” pod red. J. Popczyka.

Festiwal nauki
Polkowicka uczelnia w tym roku po raz pierwszy włączyła się w organi-
zację Dolnośląskiego Festiwalu Nauki. We wrześniu i w październiku wy-
kładów naukowców z DWSPiT można było wysłuchać w Legnicy oraz w 
Głogowie. Gościnnie wystąpili prof. S. Piesiak, doc. dr A. Z. Kotliński oraz 
dr R. Czachor. Zaprezentowali oni wykłady poświęcone historii mechani-
ki, doświadczeniom zdobytym podczas podróży po Azji, a także państwu, 
którego niema, czyli Górskiemu Karabachowi. Na zdjęciu wykład prof. S. 
Piesiaka w Zespole Szkół Politechnicznych w Głogowie, którego wysłu-
chało ponad 70 uczniów. Na Dolnym Śląsku Festiwal potrwa do 24 paź-
dziernika. Szczegóły na www.festiwal.wroc.pl 
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fotoreportaż

�� �Wzruszającą galę wyciskającą łzy z niejednej pary oczu 
przeżyli uczestnicy jubileuszu 10-lecia Gimnazjum Nr 2.  
– Jestem dumny z Gimnazjum Nr 2. Ta szkoła broni się sama 
swoimi osiągnięciami i wspaniałą młodzieżą – powiedział 
wyraźnie wzruszony Wiesław Wabik, burmistrz Polkowic.

JUBILEUSZ �  - Przygotowania 
do tej gali rozpoczęliśmy rok te-
mu. Powołałam specjalny zespół. 
Rozdzieliliśmy zadania i każdy 
skupiał się na tym, by jak najle-
piej wypełniać to, co mu powie-
rzono. Stresu było sporo, bo mie-
liśmy problem z przeprowadze-
niem próby w pełnym składzie. 
Nasi absolwenci studiują w róż-
nych miejscach Polski i nie było 
możliwości spotkania się i prze-
ćwiczenia wszystkiego. Tym bar-
dziej miło mi słuchać tak pozy-
tywnych opinii – mówiła nam 
Dorota Gnych, dyrektor Gimna-
zjum Nr 2.
A te rzeczywiście były wyłącz-
nie pozytywne, pełne zachwy-
tu. Gala okazała się pełną emocji 
podróżą sentymentalną. Zapro-
szeni goście mieli okazję przypo-
mnieć sobie wydarzenia minio-

nych dziesięciu lat, cofnąć się 
w czasie, poczuć ponownie to 
samo, co przed laty. 

Piorunują- ce wraże-
nie robiły występy absolwentów 
szkoły, którzy pięknie rozwinęli 
swoje talenty.  
- Kilka razy się bardzo mocno 
wzruszyłem. Wszystkie uroczy-
stości, które organizują nasze 
szkoły są wzruszające, ale ta by-

ła wyjątkowa. Wspaniale przygo-
towana, jestem dumny z Gimna-
zjum Nr 2. Ta szkoła broni się sa-
ma swoimi osiągnięciami i wspa-
niałą młodzieżą, dorobek tego 
dziesięciolecia jest imponujący 
– przyznał burmistrz Wiesław 
Wabik.
- Wyjątkowy jubileusz. Nie wi-
działem tak perfekcyjnej, dy-
namicznej uroczystości. Trwa-
ła ponad dwie godziny, a w ogó-
le nie czuło się upływu czasu. To, 
co osiągnęli ci młodzi ludzie jest 
imponujące. Przyznam szczerze, 
że nie spodziewałem się, że przez 
10 lat szkoła uzyska takie sukce-
sy i wychowa takich wspaniałych 
młodych ludzi. Rzeczywistość 
przerosła najśmielsze oczekiwa-
nia, wielki szacunek dla całego 
grona pedagogicznego – dodał 

Emilian Stańczyszyn, przewod-
niczący Rady Miejskiej.
Przez minione dziesięć lat w 
Gimnazjum Nr 2 udało się osią-
gnąć wiele spektakularnych suk-
cesów, zrealizować multum im-
ponujących przedsięwzięć. Jed-
nak, to, co najcenniejsze, to bez 
wątpienia fakt, że spora część ab-
solwentów nadal utrzymuje ży-
we kontakty ze szkołą, odwiedza 
nauczycieli, uczestniczy w róż-
nych spotkaniach, a także fakt, 
że tej młodzieży trwale towarzy-
szy głód wiedzy, otwartość umy-
słu i chęć rozwoju osobowościo-
wego, co czyni ich coraz lepszy-
mi ludźmi. To największy sukces 
edukacyjny, którym wypada się 
chwalić przy każdej nadarzającej 
się okazji.

Konrad  Kaptur

kronika policyjna ła przerwana. Pojazd zabezpie-
czył pracodawca. Teraz za swo-
je czyny odpowie przed sądem. �

PG

Okradł mieszkanie
POLKOWICE Funkcjonariusze 
z Wydziału Kryminalnego Ko-
mendy Powiatowej Policji w 
Polkowicach, w wyniku pra-

cy operacyjnej ustalili i zatrzy-
mali 34-letniego mieszkańca 
Polkowic, który jest podejrza-
ny o kradzież rzeczy z mieszka-
nia. Całość skradzionego mienia 
odzyskana przez policjantów. 
Właściciel wpuścił do swoje-
go mieszkania obcego mężczy-
znę, z którym spożywał alkohol. 
Ten wykorzystując jego chwilo-
we wyjście z pokoju okradł go z 

rzeczy wartościowych. Łupem 
„kolegi” padł m.in. telefon ko-
mórkowy, złota biżuteria, ze-
garki. Łączne straty oszacowa-
no na kwotę blisko 4 tys. zło-
tych. W wyniku pracy polkowic-
kich policjantów ustalono i za-
trzymano podejrzanego o tą 
kradzież mężczyznę. Funkcjona-
riusze odzyskali również całość 
skradzionego mienia.� PG

Kradli maszyny 
rolnicze
RADWANICE  Zarzuty kradzieży 
i kradzieży z włamaniem usły-
szało trzech mężczyzn, którzy 
dokonywali przestępstw na te-
renie gminy Radwanice, w po-
wiecie polkowickim. Funk-
cjonariusze na tą chwilę udo-
wodnili im m.in. włamanie do 

Na niezłym gazie
POLKOWICE Blisko 3,5 promi-
la alkoholu w organizmie miał 
kierowca samochodu ciężaro-
wego, który został zatrzyma-
ny do kontroli przez policjan-
tów z ruchu drogowego polko-

wickiej komendy policji. Męż-
czyzna był w takim stanie, że 
nie potrafił utrzymać równo-
wagi. Dodatkowo wyszło, że 
kierował ciężarówką nie mając 
do tego uprawnień. Na szczę-
ście jego dalsza jazda zosta-

MŁODZIEŻY TRWALE 

TOWARZYSZY GŁÓD 

WIEDZY, OTWAR-

TOŚĆ UMYSŁU I 

CHĘĆ ROZWOJU 

OSOBOWOŚCIOWE-

GO, CO CZYNI ICH 

CORAZ LEPSZYMI 

LUDŹMI.

Pełne emocji  
uroczystości rocznicowe 
w Gimnazjum Nr 2
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W ramach współpracy Urzędu Gminy Polkowice z Agencją  
Rozwoju Regionalnego „ARLEG” S.A. w Legnicy, 

oddział w Głogowie uruchomiono w Urzędzie Gminy cykliczne  
dyżury konsultantów Agencji świadczących usługi informacyjne  
dla przedsiębiorców i osób zamierzających rozpocząć działalność 
gospodarczą w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla 
Województwa Dolnośląskiego na lata 2007-2013.
Harmonogram dyżurów w godz. 10.00-14.00 :   

4 listopada 2014 r.,  
2 grudnia 2014 r.

Zakres usług informacyjnych będzie dotyczył m.in.:
priorytetów, działań oraz rodzajów projektów, terminów składania wniosków 
aplikacyjnych, ogólnej kwalifikowalności wydatków, poziomu dofinansowania, 
kryteriów wyboru projektów, ogólnych zasad wypełniania wniosku wraz 
z niezbędnymi załącznikami, wstępnej oceny kwalifikowalności potencjalnego 
beneficjenta (opcjonalnie wstępnej oceny kwalifikowalności typu i/lub rodzaju 
projektu), kierowania potencjalnych beneficjentów do punktów udzielających 
specjalistycznej informacji w przypadku nie kwalifikowania się do wsparcia  
w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Dolno-
śląskiego na lata 2007-2013, udzielanie informacji na temat założeń nowego 
Regionalnego Programu Operacyjnego dla Dolnego Śląska  
na lata 2014 – 2020. 

Wszystkich zainteresowanych zapraszamy  
do Urzędu Gminy Polkowice, ul. Rynek 1, pok. 203,  

tel. kontaktowy 76  724-97-17

stodoły, garażu oraz kradzież z 
ogródka piwnego. Ich łupem pa-
dły m.in. maszyny rolnicze, para-
sol z krzesłami oraz inne elektro-
narzędzia, w tym olej napędowy. 
Łączne straty - to kilkanaście ty-
sięcy złotych na szkodę róźnych 
pokrzywdzonych. Teraz za swo-
je czyny odpowiedzą przed sąde
m.                                                          PG

Smartfon wyszuka 
komendę
KRAJ Ministerstwo Spraw We-
wnętrznych uruchomiło aplikację 
„Moja komenda”. Mobilna usłu-
ga ułatwia lokalizowanie komend 
i komisariatów Policji.„Moja Ko-
menda” dostępna jest na telefo-
ny z systemem iOS oraz Andro-

id. Można ją pobrać w App Sto-
re i Google Play. Usługa jest bez-
płatna. Jak przekonuje asp. Da-
ria Solińska, oficer prasowy Ko-
mendy Powiatowej Policji w Po-
lkowicach, można dzięki niej w 
prosty sposób odnaleźć najbliż-
szą jednostkę, a następnie spraw-
dzić, jak najszybciej do niej trafić. 
- Została przygotowana z myślą 

o osobach, które kontaktują się z 

policją w sytuacjach innych niż te 

zagrażające życiu lub zdrowiu - 

podkreśla. - Przypominamy, że w 

nagłych przypadkach nadal nale-

ży korzystać z numerów alarmo-

wych 112 lub 997.                                                   

Roman Tomczak

9 PAŹDZIERNIKA � O godzinie 
12.25 strażnicy otrzymali zgłosze-
nie od obsługi jednego z lokali ga-
stronomicznych o mężczyźnie za-
kłócającym porządek publiczny. 
Na miejscu funkcjonariusze zasta-
li znanego im z poprzednich inter-
wencji mieszkańca Polkowic. Męż-
czyzna był agresywny wobec cze-
go zastosowano wobec niego 
środki przymusu bezpośredniego 
i umieszczono w radiowozie. Po 
uspokojeniu się mężczyzny zwol-
niono go do miejsca zamieszkania 
informując służby socjalne, które 
sprawują nad nim opiekę.

9 PAŹDZIERNIKA �  O godzinie 
19.15 mieszkaniec Polkowic po-
informował strażników o zakłó-
caniu porządku i spokoju publicz-
nego przez grupę młodzieży znaj-
dującą się przy ul. Górnej- pl. Ko-
ścielny. Na miejscu zdarzenia 
strażnicy zastali 3 osoby, którym 
nakazano zachowanie się zgodnie 
z przepisami prawa. Jedna z tych 
osób nie dostosowała się do wy-
dawanych mu poleceń oraz poda-
ła fałszywe dane osobowe.  Wo-
bec agresywnego mężczyzny za-
stosowano środki przymusu bez-
pośredniego, a następnie prze-
wieziono go do Komendy Policji 
gdzie ustalono prawdziwe perso-
nalia. Wobec mężczyzny zastoso-
wano sankcje karne.

10 PAŹDZIERNIKA  �  O godzinie 
17.45 funkcjonariusze SM Polko-
wice udali się na teren ROD „Re-
lax” w związku ze zgłoszeniem 
mieszkańca ulicy 11-go Lutego o 
silnym zadymieniu i swądzie spa-
lenizny. W trakcie patrolu straż-
nicy ustalili, iż dwóch działkowi-
czów wypala na terenie swoich 
działek odpady roślinne. Po prze-
prowadzonej rozmowie dział-
kowicze zaprzestali wypalania i 
ugasili ogniska. Osoby te poinfor-
mowano, o sposobie zgodnego 
z prawem pozbycia się odpadów 
zielonych.

12 PAŹDZIERNIKA  �  O godzinie 
10.00 funkcjonariusze Straży Miej-
skiej udali się na ulicę Borówko-
wą w związku ze zgłoszeniem o 
ugryzieniu 15-letniej dziewczyn-
ki przez biegającego bez nadzo-
ru psa. Na miejscu strażnicy, przy 
pomocy mieszkańców ustalili wła-
ściciela zwierzęcia, którego nie-
stety nie było w domu. Pies został 
odłowiony i przekazany rodzi-
nie właściciela. W godzinach po-
południowych zastano właścicie-
la psa, który okazał aktualną ksią-
żeczkę szczepienia. Za brak nad-
zoru nad zwierzęciem oraz jego 
oznakowania mężczyzna został 
ukarany mandatem karnym.

Urząd Gminy Polkowice – Wydział 
Geodezji i Gospodarki Nieruchomościa-

mi informuje, 
iż na tablicy ogłoszeń – Rynek 19, 
wywieszono wykaz dotyczący:
– sprzedaży nieruchomości gruntowej 
o nr geod. 87/5 obręb Komorni-
ki,  powierzchni 172 m 2 – celem 
poprawy warunków zagospodarowania 
nieruchomości przyległej, na rzecz 
dotychczasowego użytkownika.
Informacje na temat wykazu można 
uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospo-
darki Nieruchomościami – Rynek 19 
(pok. 10) tel. 076 72-46-781,  
076 72-45-782.

OGŁOSZENIE
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KULTURA

BIBLIOTEKA POLECA...

Diana Palmer
”Magnolia”

Reż. Nancy Florence Savard
„Sarilla”
� Kiedy za sprawą złych mocy szczęście odwraca się od ple-
mienia Eskimosów, jednym sposobem na pokonanie zaklę-
cia pozostaje wyprawa do magicznej krainy Sarila. Czy bohate-
rom uda się dotrzeć do skrytej pośród lodowców krainy, do któ-
rej wejście – jak głosi legenda – mogą odnaleźć wyłącznie oso-
by o dobrym i czystym sercu?  

KONCERT � Okazją ku złożeniu wizyty w 
stolicy Saksonii były uroczyste obchody 
święta dziękczynienia. Artyści z zespołu 
„Sobinianie” byli zachwyceni wizytą u 
naszych zachodnich sąsiadów.
- Zostaliśmy bardzo ciepło przyjęci, a 
nasze stroje oraz występ zrobiły duże 
wrażenie. Spędziliśmy sympatycznie 
czas i nawiązaliśmy miłe znajomości – 
mówią członkowie zespołu.
W Dreźnie „Sobinianie” zaprezentowa-
li utwory ze swojego jakże bogatego re-
pertuaru wzbudzając zachwyt wśród 

uczestników święta. Innej reakcji nie 
mogło być, bo Sobinianie to zespół, któ-
ry przy każdym swoim występie zysku-
je sympatię widowni, a to z racji tego, że 
wykonywana przez nich muzyka brzmi 
wyśmienicie.
- Nasz zespół ma już prawie 30 lat. Ma-
my na koncie wiele występów w różnego 
rodzaju przeglądach, a także spore suk-
cesy. Zazwyczaj jesteśmy dobrze przyj-
mowani, więc chyba nasza muzyka się 
podoba, co oczywiście bardzo nas cie-
szy i motywuje do pracy nad tym, by w 

przyszłości było jeszcze lepiej – mówią 
artyści z Sobina.
W zespole dominują kobiety, ale jest też 
trójka mężczyzn. Ze wspólnym graniem 
z paniami kłopotów nie mają, choć cza-
sami zdarzają się zabawne historie.
- Większych problemów nie ma. Funk-
cjonujemy normalnie, czasem się pokłó-
cimy, ale przeważnie jest miło i sympa-
tycznie – przyznaje Jan Porucznik, je-
den z mężczyzn występujących w zespo-
le „Sobinianie”.
Wraz z zespołem do Drezna pojechała 

Stanisława Bocian, wiceburmistrz Po-
lkowic. Była pod wrażeniem ciepłego 
przyjęcia, a także wyraziła nadzieję, że 
nie był to ostatnie spotkanie artystów lu-
dowych z Drezna i Sobina.
- Nawiązaliśmy kontakty z lokalnymi 
władzami i żywię nadzieję, że nie było to 
ostatnie spotkanie – powiedziała nam 
wiceburmistrz Stanisława Bocian.

Konrad Kaptur

�� �Artyści ludowi pojechali do Niemiec na 
zaproszenie Krajowego Stowarzyszenia 
Wysiedleńców i Repatriantów w Saksonii. 
Ich występ spotkał się z entuzjastycznym 
przyjęciem.�

Sobinianie 
wystąpili  
w Dreźnie

KINO 

�� 16-18 października godz. 16.00 
PSZCZÓŁKA MAJA

�� 16-18 października godz. 20.15 
KROCZĄC WŚRÓD CIENI

�� 16-18 października godz. 18.00 
WIĘZIEŃ LABIRYNTU

�� 22 października, godz. 18.00 
JESTEM JOE

�� 24-26 października godz. 16.00  
DZWONECZEK I TAJEMNICA PIRATÓW 3D

�� 24-26 października godz. 18.00, 
22.30 
SŁUŻBY SPECJALNE

�� 24-26 października godz. 20.15 
SERCE LWA

IMPREZY 

�� 19 października, godz. 18.00 - 
Kino 
Scotpipe – kapela dudziarska, Leszek 

Mazan – gość wieczoru

�� 23 października, godz. 18.00 - 
Kino 
Lindsay Davidson - dudy z kwartetem 
smyczkowym

�� 28 października, godz. 18.00 – 
Aqua Hotel (18+) 
Szkocka uczta. Pokaz kulinarny w wykona-
niu Jana i Anety Kuroniów oraz degustacja 
whisky

Bilety (20-40 zł) i karnety (100 zł) 
do nabycia w kasach Ośrodka Kultury, 
Kina oraz w Galerii „Rynek 26”. 

WYSTAWY:
�� październik – Rynek 

I love Scotland 
 
Więcej informacji już wkrótce na 
stronie www.pca.pl oraz pod nr  
tel. 76/ 746 88 18.

ZAJĘCIA I WARSZTATY
�� Warsztaty dla dzieci  

Warsztaty robotyki, Zajęcia teatralne 
“Antrakcik”, Szkółka szachowa, 
Zespół Piosenki i Tańca “Fantazja”, 
Pracownia ceramiki, Taniec hip-hop, 
Dziecięca pracownia plastyczna, 
Szkółka baletowa, Malarstwo szta-
lugowe, Nauka śpiewu - warsztaty 
wokalne, Pracownia rzeźby, Warsztaty 
komiksu, ilustracji i karykatury

�� Warsztaty dla młodzieży:  
Grupa teatralna “Antrakt”, Zespół 
Piosenki i Tańca “Fantazja”, Szkółka 
Szachowa, Pracownia ceramiki, Taniec 
towarzyski, Nauka śpiewu - warsztaty 
wokalne, Malarstwo sztalugowe, 
Pracownia witrażu, Pracownia rzeźby, 
Rękodzielnik, Warsztaty komiksu, 
ilustracji i karykatury, Origami

�� Warsztaty dla dorosłych:  
Malarstwo sztalugowe, Pracownia 
ceramiki, Pracownia witrażu, Taniec 
towarzyski, Hot Latino, Poranki 
z Jogą, Rękodzielnik, Bollywood

�� Zapisy na zajęcia oraz szczegóło-
we informacje w Dziale Meryto-
rycznym oraz pod nr tel: 76/ 746 
88 26.

GALERIA „RYNEK 26”
wtorek-środa: 12.00-20.00 
czwartek-niedziela: 10.00-21.00 

SIŁOWNIA 
Przy Basenach Zewnętrznych,  
ul. 3 Maja
� Cennik:  
Bilet normalny = 6,50zł
Bilet ulgowy = 5,00zł
Karnet miesięczny normalny = 62,00zł
Karnet miesięczny ulgowy = 50,00zł
Godz. otwarcia:
Pn-Pt od 9.00 do 21.00
Sobota od 10.00 do 21.00
Niedziela - nieczynne czynna: 
poniedziałek-piątek, godz. 9.00-21.00, 
sobota, godz. 10.00-16.00 
 
CAFE BAR
Ośrodek Kultury (ul. Skalników 4) 
� �poniedziałek-piątek, 13.00-21.00 

oferuje szeroki wybór kaw i herbat, 
grzanki, tosty, hamburgery, hot-dogi

�  Atlanta, początek XX wieku. Na pozór senna atmosfera Połu-
dnia. Tutaj łatwo się wzbogacić i równie łatwo znaleźć się na dnie. 
Claire Lang należy do miejscowej elity, zna tylko jaśniejsze stro-
ny życia Wszystko się zmienia, gdy umiera jej wuj - jedyny krewny   
i prawny opiekun. Osamotniona, bez pieniędzy, nienawykła do 
żadnej pracy... Ratunek przychodzi z najmniej spodziewanej.

Piękno widziane z gór
Zachód Słońca w morzu chmur, miraż czy gloria. Te niezwykłe zjawiska meteorologiczne, które zachwycają nawet samymi nazwami, mogą zobaczyć nieliczni. Jednym z nich jest 
Tomasz Nasiółkowski – człowiek gór.

SZTUKA � Pan Tomasz żyjąc „na wyso-
kościach”, niejednokrotnie miał okazję 
przyjrzeć się z bliska fenomenom natury. 
Swoimi obserwacjami podzieli się już w 
najbliższy piątek (17 października) pod-
czas spotkania z cyklu „Podróże z pasją” 
w Galerii „Rynek 26”. 
Spotkania z podróżnikami, organizowa-
ne pod nazwą „Podróże z pasją” to oka-
zja do poznania ciekawych ludzi z inte-
resującymi pasjami. Ich opowieści nie-
rzadko sprawiają, że ludzie znajdują w 
nich motywację do podjęcia własnych 

wypraw. Dzięki spotkaniom możliwa 
jest wymiana własnych doświadczeń i 
spostrzeżeń oraz zdobycie cennych in-
formacji, niezbędnych do zaplanowania 
podróży. 
17 października w Polkowicach zagości 
Tomasz Nasiółkowski – z wykształcenia 
geograf, obecnie meteorolog w Wyso-
kogórskim Obserwatorium Meteorolo-
gicznym na Śnieżce, przewodnik sudec-
ki oraz pilot wycieczek. Jego miejsce pra-
cy pozwala na obserwację zjawisk, któ-

rych zwykli turyści mogą nigdy nie do-
świadczyć. 
Podróżnik swoją prelekcję połączy z pre-
zentacją multimedialną, w której zawar-
te będą niesamowite zdjęcia zjawisk me-
teorologicznych, zachodzących w at-
mosferze ziemskiej. Będzie to okazja do 
zobaczenia, czym są miraż, gloria i jak 
prezentuje się morze chmur widziane ze 
szczytu góry. Podczas spotkania Tomasz 
Nasiółkowski opowie również o samym 
życiu na Śnieżce, ponad tysiąc metrów 
nad poziomem morza. Wieczór będzie 

obfitował w ogromną wiedzę, którą pre-
legent przekaże uczestnikom, przeplata-
jąc ją opowieściami o osobistych przeży-
ciach i doświadczeniach. 
Spotkanie w ramach cyklu „Podróże z 
pasją” odbędzie się 17 października o 
godz. 18.00 w Galerii „Rynek 26”. Bile-
ty w cenie 5 zł (w tym kawa lub herbata) 
można nabyć w kasach Galerii, Ośrodka 
Kultury oraz w Kinie. Więcej informacji 
dostępnych pod nr tel. 76 746 88 18 i na 
stronie www.pca.pl. 

Konrad Kaptur
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Zabrzmi blues
LUBIN � Centrum Kultury „Muza” w Lubi-
nie zaprasza na 7. edycję Polskiego Dnia 
Bluesa. Gwiazdą tegorocznego festiwa-
lu będzie grupa Boogie Boys. Członkowie 
zespołu są doświadczonymi muzykami, 
mającymi za sobą bagaż doświadczeń es-
tradowych. Koneserzy bluesowych dźwię-
ków określają ich „najlepszym produktem 
eksportowym reprezentującym polską 
scenę bluesową”. Udowodnili to będąc fi-
nalistami największego na świecie Inter-
national Blues Challenge – Memphis (jako 
jedyny zespół spoza USA), TN 2009 oraz 
European Blues Challenge – Berlin 2011 
(znaleźli się w gronie laureatów „TOP 3”). 
W swoim dorobku mają trzy albumy stu-
dyjne. Koncertowali u boku wielu gwiazd 
m.in. jako support Shakin’ Stevensa, Ray 
Manzarka (The Doors) czy Erica Burdo-
na (The Animals). Zanim Boogie Boys po-
jawi się na scenie, wystąpi lubińska kape-
la – Midnight Blues. Koncerty odbędą się 
24 października w Klubie „Pod Muzami”. 
Koszt biletów to 30 zł (40 zł w dniu kon-
certu). Początek festiwalu o godz. 20. 

PG

„Nowe” polkowickie 
kino już otwarte
POLKOWICE � 86 wygodnych foteli, nowo-
czesny ekran przystosowany do filmów 3D, 
atrakcyjna oferta cenowa czy klimatyzo-
wana sala - to wszystko czeka na polkowi-
czan w wyremontowanym obiekcie kino-
wym, którego otwarcie nastąpi już 9 paź-
dziernika.
W czasie remontu wymieniono m.in.  po-
sadzki, okładziny ścienne oraz sufit. Naj-
bardziej oczekiwaną przez widzów zmia-
ną była wymiana foteli kinowych na nowe. 
Aby zachęcić polkowiczan do odwiedza-
nia kina po remoncie, Polkowickie Centrum 
Animacji przygotowało atrakcyjną ofertę 
cenową. Do końca 2014 r. bilety na wszyst-
kie seanse będą tańsze aż o 50%.

PG
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OGŁOSZENIE

Burmistrz Polkowic ogłasza przetarg ustny nieograniczony na dzierżawę stanowisk w pawilonie, 
położonym na terenie cmentarza komunalnego przy ul. Spokojnej w Polkowicach –  

w celu sprzedaży kwiatów i zniczy.
- Część działki nr 20/13 - 9 stanowisk o pow, 12 m2  (4m x 3 m każde stanowisko)  
- Położenie - Polkowice obręb I
- Księga Wieczysta - LE1U/00017469/1
- Wywoławcza stawka  czynszu- 100,00 zł + 23 % podatku VAT za jedno stanowisko za cały 
okres dzierżawy. 	
Umowy zawierane będą  na okres od dnia 27.10.2014r. do 03.11.2014r.
Przetarg odbędzie się w dniu 23 października 2014r. o godz. 11.00 w Urzędzie Gminy Polkowice 
– ul.Rynek 19 (sala konferencyjna).
W przetargu mogą uczestniczyć osoby prawne i fizyczne, które wpłacą wadium  
w wysokości  20,00 zł, na konto Urzędu Gminy Polkowice  
Nr 47 1020 3017 0000 2002 0166 6288 w PKO BP S.A I/ O Polkowice, ul. Rynek 38. 
Wpłata jednego wadium upoważnia do wzięcia udziału w przetargu na jedno stanowisko.  
Na dowodzie wpłaty należy podać:  stanowisko Nr … w pawilonie.
Dowód wpłaty wadium uczestnik przetargu zobowiązany będzie do okazania w dniu przetargu.
Osoba biorąca udział w przetargu - może maksymalnie wydzierżawić 2 stanowiska.
Termin wpłacenia wadium upływa 21 października 2014r.
Wpłacone wadium zostanie:
zaliczone na poczet czynszu, jeżeli osoba wpłacająca wadium wygra przetarg,
zwrócone po przetargu, jeżeli osoba wpłacająca wadium nie wygra przetargu – zwrot wadium na 
pisemnie wskazane konto bankowe,
ulegnie przepadkowi, jeżeli osoba wpłacająca wadium wygra przetarg i nie stawi się  w oznaczo-
nym terminie w celu zawarcia umowy. 
Termin podpisania umowy upływa 27.10.2014r.  o godz. 10.00.
Minimalne postąpienie wynosi 1%  wywoławczej stawki czynszu netto.
Przetarg uznaje się za zakończony wynikiem negatywnym, jeżeli żaden  
z uczestników przetargu ustnego nie zaoferuje postąpienia ponad cenę wywoławczą.
UWAGI:
W przypadku gdy nie wszystkie stanowiska zostaną wydzierżawione, Organizator przetargu 
w dniu 24 października 2014r. o godz. 11.00 zorganizuje II przetarg – ograniczony do osób, które 
wpłaciły wadium w w/w podanym terminie.
Stanowiska w pawilonie wskazane będą przez pracownika Wydziału Eksploatacji i Utrzymania 
tut. Urzędu.
Bliższych informacji udziela Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami  
– ul. Rynek 19, pok.10 , tel. (076) 72-46-782  lub  (076) 72-46-781

Troje nominowanych do 
Nagrody Ludwika
Joanna Brylowska, Emil Hojniak i Mariusz Tryniszewski to nominowani 
w drugiej edycji Nagrody Ludwika. 6 listopada dowiemy się, która z tych 
osób otrzyma 5 tysięcy złotych i teatralną statuetkę.

TEATR � Wyłonione przez kapi-
tułę nagrody osoby to animatorzy 
życia kulturalnego Zagłębia Mie-
dziowego, zaangażowani w pracę 
z młodzieżą i w działalność cha-
rytatywną. 
 Joanna Brylowska jest legniczan-
ką, studentką IV roku chemii na 
Politechnice Wrocławskiej. Za-
słynęła jako koordynatorka pro-
jektu „Młodzież Tworzy Musical” 
i reżyserka dwóch powstałych w 
jego ramach spektakli.  Jej kan-
dydatura została poparta przez 
członków kapituły 5 głosami.

Emil Hojniak także pochodzi 
z Legnicy. Jest emerytowanym 
nauczycielem, przewodnikiem 
PTTK. Od 30 lat organizuje w Le-
gnicy Ogólnopolskiego Konkur-
su Krasomówczego Dzieci Szkół 
Podstawowych i Młodzieży Gim-
nazjalnej. Zdobył 3 głosy od ka-
pituły. 
Mariusz Tryniszewski, znany 
również jako MuzykoManiek, to 
gitarzysta basowy z Lubina, au-
tor muzycznych programów tele-
wizyjnych, promotor regionalnej 
kultury oraz organizator charyta-
tywnych koncertów. On także do-
stał 3 głosy.

Nagroda Ludwika jest przy-
znawana przez Teatr Modrzejew-
skiej w Legnicy od 2013 roku nie-
szablonowym osobowościom Za-
głębia Miedziowego, które dzię-
ki swojej pasji i zaangażowaniu 
działają na rzecz lokalnej społecz-
ności. Wyróżnienie zostało usta-
nowione, aby upamiętnić Ludwi-
ka Gadzickiego, lubińskiego po-
lonistę, poetę, miłośnika teatru, 
a zarazem jednego z najwierniej-
szych widzów legnickiej sceny.

Laureata wyłoni kapitu-
ła, w której w tym roku zasiada-
ją: Kazimiera Więcław-Pierzyń-
ska (siostra Ludwika Gadzickie-
go), Przemysław Bluszcz (aktor 
teatralny i filmowy), Cezary Bu-
kowski (laureat pierwszej edycji 
Nagrody Ludwika), Jacek Głomb 
(reżyser i dyrektor Teatru Mo-
drzejewskiej, przewodniczący ka-
pituły) oraz  Krzysztof Mrozie-
wicz (publicysta i dyplomata).

Wręczenie nagrody odbę-
dzie się 6 listopada o godz. 18.00 
podczas uroczystej gali w Te-
atrze Modrzejewskiej w Legnicy 
w rocznicę śmierci Ludwika Ga-
dzickiego. 

Konrad Kaptur

Maria Sadowska  
i Richard Bona w Głogowie!
GŁOGÓW � Głogów Ośrodek Kultury „May-
day” zaprasza na 30. Głogowskie Spotkania 
Jazzowe. Gwiazdami tegorocznej edycji bę-
dą Maria Sadowska i Richard Bona. Patro-
nat nad tym wydarzeniem objęło Minister-
stwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 
Tego dnia jako pierwsza na scenie pojawi 
się Maria Sadowska. Artystka zaprezentuje 
utwory ze swojej najnowszej płyty – „Jazz 
na ulicach”. Tuż po niej wystąpi Richard Bo-
na, kameruński multiinstrumentalista i wo-
kalista. Artysta przyjedzie do Polski, by pro-
mować swój najnowszy album – „Bona-
fied.” W naszym kraju zyskał on już sta-
tus złotej płyty. Oprócz Głogowa, Bona wy-
stąpi jeszcze w Krakowie, Poznaniu, Szcze-
cinie, Bydgoszczy i Gdyni. Koncerty odbę-
dą się już 19 października w sali widowisko-
wej MOK w Głogowie. Ceny biletów to 80 zł 
w przedsprzedaży. W dniu koncertu trzeba 
będzie zapłacić 20 zł więcej. „Wejściówki” 
można nabyć bezpośrednio u organizato-
rów lub drogą internetową m.in. za pośred-
nictwem eventtim.pl. 

PG

Nagroda Ludwika jest przyznawana przez 
Teatr Modrzejewskiej w Legnicy od 2013 
roku nieszablonowym osobowościom 
Zagłębia Miedziowego, które dzięki swojej 
pasji i zaangażowaniu działają na rzecz 
lokalnej społeczności. 

OGŁOSZENIE

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Cuprum” w Polkowicach ogłasza
I. Przetarg publiczny ustny na najem lokalu użytkowego w Polkowicach:
1/ lokal w pawilonach przy ul. kard. Bolesława Kominka 2:
- powierzchnia użytkowa 29,20 m²,
- stawka wyjściowa do przetargu 21,89 zł/m² netto,
- wpłata wadium w wysokości 390,00 zł,
Opłata zabezpieczająca na w/w lokal w wysokości 2 krotnego miesięcznego czynszu, obliczona 
według wylicytowanej w przetargu stawki czynszu za najem 1 m² powierzchni użytkowej pomno-
żonej przez powierzchnię użytkową lokalu + podatek VAT.
U w a g a :
1. Przetarg odbędzie się w siedzibie Spółdzielni przy ul. Kolejowej 24 A w Polkowicach w dniu 
20.10.2014 r. o godz. 10:00.
2. Minimalne postąpienie w przetargu 0,50 zł/ m². W przypadku jednego uczestnika w przetargu 
za przystąpienie do licytacji ważane będzie potwierdzenie stawki wyjściowej do przetargu.
3. Ceny wywoławcze do przetargu nie zawierają podatku VAT oraz kosztów ponoszonych za 
dostarczone media.
4. Wpłata wadium w kasie Spółdzielni do dnia 20.10.2014 r. do godz. 09:45.
5. Dowód wpłaty wadium należy złożyć do godz. 09:55 w pokoju nr 1.
6. Wpłacone wadium zostanie:
- zwrócone po przetargu jeżeli osoba wpłacająca wadium nie wygra przetargu,
- zaliczone na poczet opłaty zabezpieczającej, jeżeli osoba wpłacająca wadium  wygra przetarg,
- ulegnie przepadkowi, jeżeli osoba która  wygra przetarg nie przystąpi w wyznaczonym terminie 
do zawarcia umowy,
- ulegnie przepadkowi na rzecz Spółdzielni, wszystkim wpłacającym wadium na dany lokal, jeżeli 
żaden z oferentów nie weźmie udziału  w licytacji.
7. W przetargu na najem lokali użytkowych  nie mogą brać udziału osoby, które zalegają z opła-
tami wobec Spółdzielni Mieszkaniowej „Cuprum” w Polkowicach.
8. Szczegółowych informacji udziela dział administracji przy ul. Kolejowej 24a w Polkowicach  
tel. 767461847.

OGŁOSZENIE

Starosta Polkowicki 
wykonujący zadania z zakresu administracji rządowej, działając w oparciu o przepisy art. 35 
ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U z 2014 r. 
poz. 518, 659, 805, 906) informuje, że w dniach od 14.10.2014 r. do 03.11.2014 r. na tablicy 
ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Polkowicach – ul. św. Sebastiana 1, na stronie internetowej 
pod adresem www.powiatpolkowicki.pl, w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem  
http://starostwo.polkowice.sisco.info/ oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Polkowicach.
dostępny jest wykaz nieruchomości dotyczący:
sprzedaży z zasobu Skarbu Państwa nieruchomości położonej w obrębie 3 miasta Polkowice, 
oznaczonej numerem ewidencyjnym działki 389/1, AM-1, o powierzchni 0,8784 ha o urządzonej 
księdze wieczystej NR LE1U/00019059/8 w drodze bezprzetargowej.
Termin do złożenia wniosku przez osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu nierucho-
mości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami wynosi sześć tygodni licząc od dnia wywieszenia wykazu.
Informacje na temat nieruchomości można uzyskać w Wydziale Geodezji, Katastru i Gospodarki 
Nieruchomościami – ul. św. Sebastiana 1, tel. 76 746 15 47.

z up. STAROSTY
Mariusz Dzumyk

CZŁONEK ZARZĄDU
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kultura/turystyka/rekreacja
ZDROWIE

AQUAPARK POLKOWICE
Regionalne Centrum Rekreacyjno-Rehabilitacyjne S.A. 
NZOZ 
� �Aqua Fitness - Centrum Odnowy Biologicznej, Rejestracja: 

tel. 746-27-11, fax. 746-27-16 
e-mail: rehabilitacja@aquapark.com.pl, 
www.rehabilitacja.polkowice.pl poniedziałek - piątek - 7.00 
- 21.00, sobota - 12.00 - 17.00

� �Jaskinia solna: poniedziałek - piątek  
- 7.00 - 21.00, sobota - 12.00 - 19.00 

PRZYCHODNIA  
PCUZ - ZOZ S.A.
UL. KOMINKA 7, TEL. 746 08 00 

Poradnia Internistyczna Pediatryczna i Specjalistyczna 
� �Poniedziałek - piątek 8.00 - 18.00 

Sobota 8.00 - 14.00 Tel. 746 08 10, 11, 43
Nocne i świąteczne dyżury lekarskie
� Gabinet nr 32, tel. 746 08 53 
� Ambulatorium chirurgiczne, tel. 746 08 46
Gabinet zabiegowy
� Codziennie 7.00 - 21.00, tel. 746 08 65
Laboratorium 
 �tel. 746 08 39 poniedziałek - piątek 7.00 - 18.30, sobota 
8.00 - 14.00 (ostry dyżur)
Punkt szczepień 
� tel. 746 08 55 poniedziałek - piątek 7.00 - 17.00 
�Ośrodek pomocy psychologicznej, 
� tel. 746 08 60 poniedziałek - piątek 8.00 - 18.00
Poradnia Me dycyny Pracy 
� �tel. 746 08 61 (badania kierowców, profilaktyczne)
Poradnia dla Kobiet
� tel. 746 08 37 
APTEKA “CENTRUM” 
� tel. 746 08 42

GRUPA AL-ANON
� �spotkania otwarte: każdy poniedziałek o godz. 18 Ośrodek 

Pomocy Społecznej ul. Lipowa 1 (piwnica), Polkowice

GRUPA  AA REMONT
� �spotkania zamknięte: czwartek, pora letnia godz. 19:00, 

pora zimowa 18:00 spotkania otwarte: ostatni czwartek 
każdego miesiąca Ośrodek Pomocy Społecznej  
ul. Lipowa 1 (piwnica), Polkowice

GRUPA AA ASOCJACJA
� �spotkania w każdy poniedziałek o godz 18:00, spotkania 

otwarte w pierwszy poniedziałek miesiąca. Dom parafialny,  
ul. K.B. Kominka 1, Polkowice

SZKOŁY JĘZYKOWE

AUSTRO CONSULT
� �Kursy indiwidualne, specjalistyczne, intensywne dla firm 

i instytucji. Język angielski, niemiecki, francuski, rosyjski oraz 
polski dla cudzoziemców. Profesjonalna jakość tłumaczeń 
ustnych i pisemnych. ul. Fabryczna 4, Polkowice 
tel.76/ 746 46 84, http://www.austroconsult.pl 
e-mail: austroconsult@austroconsult.pl

DOLNOŚLĄSKA WYŻSZA SZKO-
ŁA PRZEDSIĘBIORCZOŚCI  
I TECHNIKI W POLKOWICACH
� ��ul. Skalników 6B; poniedziałek - piątek w godz. 8-16;  

tel. 746 53 53; 746 53 51 Język angielski, niemiecki dla 
początkujących i średnio zaawansowanych

BABEL
� �Polkowice, ul. Browarna 12.  Język angielski, niemiecki, 

francuski, włoski, hiszpański, rosyjski. Czynne: od ponie-
działku do piątku - 10 - 18, Tel. 660-441-431

MAGIC SCHOOL
� ��Nauka języka angielskiego dla dzieci w wieku  

od 1 do 14 lat. adres: Kolejowa 10A Tel. 693 333 133,  
www.magicschool.pl 

GLOBE
� �Przygotowanie do matury, egzaminu gimnazjalnego,FCE, 

CAE, tel.: 605479852; 505539674 adres: Skalników 6b 
(obok biblioteki) Polkowice wejście od parkingu przy 
DWSPiT http://www.globe.polkowice.pl

HOTELE

AQUA HOTEL 
� ��Recepcja: tel. 746-27-00, fax: 746-28-00  

e-mail: recepcja@aquahotel.pl; www.aquahotel.pl

HOTEL POLKOWICE
� ul. Hubala 24. tel. 76 724 95 90, fax 76 724 95 91

CMENTARZ

� ��Cmentarz Komunalny, ul. Spokojna 1.  
Tel. (76) 845 63 25 - czynny całą dobę

TAXI

TAXI - TELEFONY
604 302 624, 609 714 591, 605 115 249, 602 516 307,  
601 271 369, 600 244 687, 609 178 014, 609 207 855,  
604 589 546, POSTÓJ TAXI - 76 847 41 00

APTEKI

Lista dyżurów aptek jest dostępna na stronie internetowej: 
http://www.powiatpolkowicki.pl  w zakładce Apteki.
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Zdrowy konkurs rozstrzygnięty
Znamy już zwycięzców organizowanego przez Żłobek Miejski nr 1 w Polkowicach konkursu „Zdrowe ciasto z jesiennych owoców”. Największe wrażenie na jurorach 
zrobiło ciasto szpinakowe przygotowane przez Szymona Kopko z rodzicami. 
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Zwycięski przepis 
Składniki ciasta szpinakowego:

450 g mrożonego szpinaku (drobnego, nie w liściach ) 
1 1/3 szkl. cukru 
3 jajka 
1 1/3 szkl. oleju 
2 szkl. mąki krupczatki 
3 łyżeczki proszku do pieczenia 
300 ml. śmietany 30% 
2 śmietany-fixy 
cukier wanilinowy 
owoce granata do ozdoby

Rozmrażamy szpinak i odsączamy z  wody. 
 Miksujemy jajka z cukrem, wlewamy powoli olej dalej mieszając.Wsypujemy mąkę z proszkiem 
do pieczenia. Po połączeniu całej masy dodajemy szpinak i mieszamy łyżką.Wlewamy do formy , 
pieczemy ok. 1 godz. do „suchego patyczka” w temp. 180 °C. 
Po wystudzeniu obcinamy nożem wierzch ciasta i  rozdrobniamy je na talerzyku. 
Ubijamy śmietanę dodając pod koniec śmietan-fixy z cukrem wanilinowym i odrobiną cukru pudru 
(do smaku). 
Na ciasto wykładamy ubitą pianę, posypujemy okruszkami ciasta i obkładamy owocami granata 
leciutko dociskając je dłonią.

OGŁOSZENIE

Wydział Inicjatyw Gospodarczych i Rynku Pracy
zaprasza wszystkich przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na terenie gminy Polkowice, do za-
mieszczenia informacji na temat swoich firm w powszechnie dostępnej Internetowej Bazie Firm. Zadaniem Bazy jest 
ułatwienie wszystkim zainteresowanym szybkiego odnalezienia konkretnej firmy, nawiązania z nią kontaktu, podjęcia 
współpracy orazwymiany doświadczef. Stanowi ona również formę promocji dla polkowickich przedsiębiorców i jest 
jednym z instrumentów stosowanych przez gminę Polkowice w celu wspierania małej i średniej przedsiębiorczości. 
Wpis do Bazy jest bezpłatny, a polega na wypełnieniu specjalnie przygotowanej ankiety, na podstawie której za-
mieszcza się informacje o danym podmiocie gospodarczym. Ankiety można pobierać w Urzędzie Gminy Polkowice 

w Wydziale Inicjatyw Gospodarczych i Rynku Pracy w pok. 203.
Baza Firm dostępna jest na stronie internetowej pod adresem www.polkowice.pl

ZDRWOWIE � Do konkursu 
zgłoszono aż 18 ciast. 
- Tak duża ilość uczestników 
to dla nas bardzo miłe zasko-
czenie. Bardzo się cieszymy, 
że wszyscy rodzicie zrobili ze 
swoimi pociechami tak nie-
samowicie pyszne ciasta. By-
liśmy pod ogromnym wraże-
niem umiejętności kulinar-
nych, ogromnej pomysłowo-
ści oraz walorów estetycz-
nych. Przede wszystkim jed-
nak jesteśmy dumni z tego, iż 
rodzice znaleźli czas i podję-
li inicjatywę stworzenia tych 
przepysznych wypieków ze 
swoim pociechami – mówi 
nam Agnieszka Bieniek, dy-
rektor Żłobka Miejskiego.
Zgłoszone do konkursu ciasta 
oceniało czteroosobowe jury 
w składzie – Agnieszka Bie-
niek, Dorota Delążek – dyrek-
tor Wiejskiego Ośrodka Kul-
tury w Sobinie, Jadwiga Maj-
da – miłośniczka i znawczy-
ni słodkich wypieków, laure-
atka kulinarnych konkursów 
oraz Paulina Strokosz – ku-
charz Przedszkola Miejskie-
go numer 6 w Polkowicach. 
Wszystkie ciasta smakowa-
ły wyśmienicie, ale konkursy 
rządzą się swoimi i trzeba by-
ło wskazać zwycięzców.
Pierwsze miejsce przyznano 
Szymonowi Kopko za ciasto 
szpinakowe.
- Nie mogliśmy wyjść z podzi-
wu, zarówno dla pomysłu, jak 
i walorów estetycznych ciasta 
szpinakowego z owocami gra-
natu. Smak tego ciasta zapad-
nie nam na długo w pamięć – 

mówi nam Paulina Strokosz, 
jedna z jurorek.
Drugie miejsce przyznano 
Martynce Rucińśkiej z rodzi-
cami za ciasto marchewkowe 
z bakaliami oraz jabłkami, a 
miejsce trzecie zajął Dawid 
Korościel, który wraz z rodzi-
cami przygotował kolorowe 
babeczki z owocami i listkiem 
mięty. Ponadto jury przyznało 
dwa wyróżnienia – dla Fran-
ka Grenia z rodzicami - za wy-
konanie ciasta przypominają-
cego jeżyka oraz Mai Antonik 
z rodzicami - za pracochłon-
ność ciasta z owocami i gala-
retką.
Odrębne wyróżnienia juro-
rzy przyznali za zdjęcia, które 
wspaniale uchwyciły proces 
przygotowywania pysznych 
ciast. Przyznano je -Biance 
Spyrka, Kornelowi Żmijew-
skiemu i Gabrieli Gil.

Roman Tomczak

OGŁOSZENIE

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Cuprum” w Polkowicach  ul. Kolejowa 24A  
ogłasza przetarg na ustanowienie prawa odrębnej własności lokalu mieszkalnego:

Polkowice ul. Lipowa 20/10  
Mieszkanie o pow. użytkowej  26,10 m2,  położone na III piętrze, składające  się  z:  
1 pokoju, kuchni, łazienki z wc i przedpokoju oraz przynależnej komórki piwnicznej  
o pow. 2,99 m2 stanowiącymi udział w częściach wspólnych budynku i gruntu w wysokości  31/10000.
Cena wywoławcza  -  71 738,00 zł       tj. 2 748/m2
Minimalne postąpienie wynosi 1000 zł
Przetarg odbędzie się w dniu 30.10.2014 r. o godz. 1300 w siedzibie spółdzielni w Polkowicach przy ul. Kolejowej 24A.
Wadium w wysokości 3 587,00 zł należy wpłacić na konto spółdzielni w PKO BP  Nr 46 1020 3017 0000 2902 0025 
6164.
Dowód wpłaty stanowi dokument warunkujący uczestnictwo w przetargu.
Mieszkanie można oglądać w  poniedziałki i środy w godz. 1000- 1200 po wcześniejszym telefonicznym uzgodnieniu z 
administracją spółdzielni  –  tel. 76 746 18 48, 
Szczegółowe informacje dotyczące przetargu w godzinach 800 -1400pod nr telefonów:
-  dział mieszkaniowy     	 -    	 076 746 18 58
-  administracja	 -	 076 746 18 48 
-  sekretariat		  -	 076 746 18 40 
Pierwszeństwo w nabyciu lokalu mają członkowie SM „Cuprum” którzy nie mają zaspokojonych potrzeb mieszkanio-
wych i zgłoszą gotowość do zawarcia umowy na ustanowienie  
odrębnej własności lokalu mieszkalnego.
W przypadku zgłoszenia się członków przetarg na lokal zostanie unieważniony.
Regulamin przetargu do wglądu w siedzibie spółdzielni (pokój nr 7).
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KUPIĘ
�� 20 arów gruntu rolnego w Polkowicach od 

rolnika, celem uprawy. Tel. 531 870 096

�� Działkę do 5 tys. zł w Polkowicach na ROD 
Relax lub Marysieńka, nawet zaniedbaną. Tel. 
531 870 096

�� Kupie lub wynajmę garaż. Tel. 664 010 650

�� Mieszkanie w Polkowicach lub w oklolicy, 
tanie, może być do remontu, kawalerkę lub 2 
małe pokoje, z balkonem. Tel. 791 091 838

�� Busa po wypadku, do remontu lub w całości, 
wersja odkryta lub zakryta, do 10 tys. zł. Tel. 
609 249 127

�� Lawetę lub przyczepę samochodową w 
różnych gabarytach, może być do remontu, z 
polską dokumentacją. Tel. 609 249 127

�� Auto stare, powypadkowe do remontu lub 
całe sprawne do 10 tys. zł. Gotówka od ręki. 
Tel. 609 249 127

�� Mieszkanie w Polkowicach, do II p. Pilnie. Tel. 
604 477 221

�� Ziemię rolną lub gospodarstwo rolne w 
okolicach Polkowic. Tel. 604 477 221

�� Ciągnik rolniczy do 10 tys. zł. Tel. 604 477 
221

�� Auta stare, używane lub powypadkowe, do 5 
tys. złotych. Tel. 604 477 221

�� Odkupię każdą rozliczoną szkodę 
komunikacyjną/odszkodowanie komunikacyjne. 
Tel. 505 997 131

�� Kupię każde auto, rozbite i w całości. Wydaję 
dokumenty do Wydziału Komunikacji, transport 
za darmo, gotówka od ręki. Tel. 601 22 42 06

SPRZEDAM
�� Pilnie, bez pośredników, mieszkanie 

3-pokojowe, pow. 60,62 m2 w Lubinie, ul. 
Budowniczych LGOM. Cena 163 tys. zł. Tel. 691 
418 411

�� Pilnie, bez pośredników, mieszkanie 
2-pokojowe, 40 m2 w Lubinie, Ustronie IV. Cena 
153 tys. zł. Tel. 691 418 411

�� Dużą działkę budowlaną o pow. 30 arów w 
Pieszkowicach, 7 km od Polkowic. Cena 1700 
zl/ar. Tel. 884 354 463

�� Rowerek trójkołowy Smoby. Tel. 888 906 764

�� Łóżeczko bukowe, materac, wyposażenie. Tel. 
888 906 764

�� Wózek, gondola, spacerówka, szaro-
wrzosowy. Tel. 888 906 764

�� Torebkę damską, jasna skóra, coco chanel, 
nowa. 1800 zł. Tel. 531 870 096

�� Działkę na ROD Barbarka, murowana altana, 
prąd, woda. Tel. 76 845 41 49

�� Sprzedam mieszkanie własnościowe 37,2 
m2+piwnica, ul.Lipowa, wysoki parter, cena 
125 000. Tel. 886 639 198

�� Działkę budowlaną o pow. 14,2 ara w Suchej 
Górnej, media przy działce, ul. Malinowa. Tel. 
510 272 243 lub 505 133 120

�� Mieszkanie w Rynku, ul. Głogowska, 37m2, 
dwa pokoje, I piętro. Cena: 130 tys. zł. Tel. 695 
564 144

�� Tapczan narożny z możliwością regulacji i 
rozkładania. Cena 90 zł. Tel. 790 320 128

�� 0,5 hektara ziemi pod zabudowę budowlano 
letniskową w Radzyniu. Tel. 505 131 442

�� Łóżko piętrowe 3-elementowe, każde z trzech 
łóżek może stać oddzielnie. Cena 500 złotych. 
Tel. 608 196 429

�� Samochód ford c-max, rok prod. 2007, po 
liftingu, poj. 1,6, 90 KM, zadbany, bogate 
wyposażenie, diesel. Tel. 608 196 429

�� Mieszkanie 4-pokojowe, ul. Skrzetuskiego, po 
generalnym remoncie, III p., atrakcyjna 
lokalizacja. Cena 270 tys. zł. Tel. 724 759 480

OGŁOSZENIA DROBNE
WYTNIJ, WYPEŁNIJ I PRZYNIEŚ KUPON
OGŁOSZENIA ZAMIESZCZMY BEZPŁATNIE
GAZETA POLKOWICKA: ADRES: 59 – 101 POLKOWICE, RYNEK 6 IIP.  
(POKÓJ 23), TEL. 76 724–97–20, TEL/FAX. 76 724–97–21

�� Dom jednorodzinny 120 m2 na Polance, z 
garażem, 2 kuchnie, 2 łazienki, 5 pokoi. Tel. 
503 324 083

�� Lokal usługowy przy ul. Legnickiej 27, 
działka 4,6 ara. Niedrogo. Tel. 608 784 802

�� Okazyjnie sprzedam dekoracyjny tynk 
silikonowy dufa. Odcienie beżu. 4 wiaderka - 
ok. 43 m2.  Tel. 516 240 312

�� Tanio renault laguna, 1995, 2.0 benzyna, stan 
bdb, garażowany. Tel. 661 123 351

�� Mieszkanie w Wałbrzychu, os. Piaskowa Góra, 
I p., 26,60 m2, pokój, kuchnia, łazienka, duży 
balkon. Tel. 603 394 461

�� Mieszkanie własnościowe w Trzebczu, 47,27 
m2, 2 pokoje, kuchnia, łazienka z wc, piwnica 
(8,4 m2). Własne CO na opał. Do zamieszkania. 
Cena 60 tys. zł. Tel. 661 940 433

�� Dom w Borowie, gm. Radwanice, pow. 98,88 
m2, działka 16 arów, własna studnia, 3 pokoje, 
schowek, strych, kuchnia. Cena 260 tys. zł. Tel. 
661 940 433

�� Przyczepę kempingową do zarejestrowania. 
Tel. 661 940 433

�� Sprzedam lub zamienię na mniejsze ( jedno 
lub dwupokojowe z dopłatą) mieszkanie przy 
ulicy Ociosowej w Polkowicach, 4 pokoje, po 
remoncie. Tel. 783 028 155

�� Mieszkanie 50 m2, IV p., po remoncie, 
zabudowana kuchnia, balkon, obok Kauflandu. 
Do zamieszkania od zaraz. Cena 165 tys. zł. Tel. 
889 380 821

�� Działkę budowlaną w Jędrzychowie. Media, 
kanalizacja, gaz. Położona przy drodze. 18 
arów. Cena 3,8 tys. zł/ar. Tel. 0049 15 21 44 66 
512

�� Mieszkanie na ul. Ociosowej, 49,49 m2, IV p. 
Meble kuchenne w zabudowie, szafa wnękowa 
na przedpokoju, wc z łazienką. Tel. 533 223 
054

�� Junkers Termet G-19-02 w b.dobrym stanie, 
tanio. Tel. 508 829 705

�� Nową wannę, nową szafkę łazienkową z 
umywalką. Tel. 781 106 447

�� Albę komunijną dla dziewczynki, rozmiar XL + 
akcesoria. Tel. 792 585 989

�� Tanio mieszkanie 3-pokojowe w Przemkowie, 
ul. Topolowa 12. Tel. 695 860 960

�� Sprzedam lub zamienię mieszkanie w Legnicy 
na Polkowice bądź Lubin (1 lub 2 pokje). 
Mieszkanie w kamienicy, I piętro, 2 pokoje, pow. 
52 m2. Tel. 697 002 120

�� Dom jednorodzinny w Komornikach na działce 
1446 m2, ogrzewanie podłogowe i kominkowe. 
Tel. 781 965 187

�� Sprzedam nowy dom na Polkowicach Dolnych. 
Tel. 604 256 262

�� Działkę budowlaną o pow. 12 arów w 
Kazimierzowie, działka uzbrojona, na 
wzniesieniu w okolicy lasu. Tel. 691 034 332

�� Garaż przy ul. Polnej, pow. wraz z terenem 
przy garażu 36m2, samochód skoda fabia, rok. 
prod. 2001, kupiony w salonie w Polsce. Cena 
do uzgodnienia. Tel. 697 497 554

�� Mieszkanie w Polkowicach w pobliżu 
starostwa powiatowego, I piętro, pow. 78m2. 
Cena do uzgodnienia. Tel. 697 497 554

�� Dwa tryki rozpłodowe od baranów. Tel. 693 
497 554

�� Działkę budowlaną, 15 arów, Kłębanowice k. 
Radwanic. Cena 3,5 tys./ar. Tel. 608 398 432

�� Domek własnościowy 67 m2 z pełnym 
wyposażeniem: meble, pralka, kuchnia gazowa, 
lodówka, telewizor i in. Ogródek 6 arów z 
drzewkami. Grębocice. Cena 150 tys. zł. Tel. 
692 794 837

�� Albę, dł. 118 cm, szer. ramion 33 cm, pod 
pachami 40 cm, bolerko, rękawiczki, torebkę, 
pelerynę z futerka, sukieneczkę ecru. Cena 120 
zł. Tel. 781 284 334

�� Piękny dom na wzniesieniu, na 
zagospodarowanej i ogrodzonej działce 9 arów, 
w miejscowości Gorlice. Tel. 604 351 909

�� Działkę budowlaną w Suchej Górnej, media w 
drodze, 14 arów. Tel. 601 770 728

�� Kompletne akwarium 125 l wraz z rybami 
(pielęgnice). Tel. 608 553 190

�� Dużą wieżę Sony, 4 segmenty, tuner, 
kompakt, DVD, wzmacniacz 2x100W. Cena 400 
zł. Tel. 608 553 190

�� Działki w Suchej Górnej, 8,10 i 15 ar, cicha i 
spokojna okolica, blisko lasu. Tel. 534 722 076, 
723 829 441

�� Działki budowlane w Suchej Górnej, 
atrakcyjna okolica. Tel. 605 105 678

�� Mieszkanie na ul. Ociosowej, 49,49 m2, IV p. 
Meble kuchenne w zabudowie, szafa wnękowa 
na przedpokoju, wc z łazienką. Tel. 533 223 
054

�� Sprzedam lub wynajmę mieszkanie 
2-pokojowe, 52 m2, balkon, w Przemkowie. 
Bardzo tanio. Cena 90 tys. zł. Tel. 609 290 839, 
608 332 627

�� Tapczaniki 1-osobowe (80x160cm) w dobrym 
stanie - 250 zł/szt, 2 wersalki 2-osobowe - 350 
zł/szt, kołdry - 40 zł, poduszki - 30 zł, gąbki-
materace - 50 zł. Tel. 503 147 798

�� Lokal usługowy o pow. 59 m2 w Polkowicach, 
Rynek. Cena 6000 zł/m2 + VAT. Tel. 516 148 
416, 503 147 798

�� Sprzedam lub zamienię na mieszkanie w 
Polkowicach do 50 m2, dom do remontu w 
górach, działka 45 arów, Sędziszowa (za 
Złotoryją 15 km). Cena do negocjacji. Tel. 516 
148 416, 503 147 798

�� Ławę - blat szklany, pod spodem półka 
szklana. Nowa. Tel. 76 845 24 48

�� Łóżko małżeńskie podwójne (180x200cm) + 
dwa materace z gąbki. Tel. 76 845 24 48

�� Telewizor Grundig na pilota, kolor. Tel. 76 845 
24 48

�� Garnitur ślubny granatowy, 188 cm, nowy, 
buty czarne nr 45, sznurowane, nowe. Tel. 76 
845 24 48

�� Buty Nike, oryginalne, nr 37, nowe. Tel. 76 
845 13 54

�� Ceratę do łóżka dla chorych, duża, kupiona w 
Niemczech, nowa. Tel. 76 845 13 54

�� Grill elektryczny Philips, pokojowy z 
przykryciem, nowy, gwarancja, w opakowaniu. 
Tel. 76 845 13 54

�� Wiatrak pokojowy stojący (w opakowaniu) 
nowy z gwarancją. Tel. 76 845 13 54

�� Zadbaną działkę rekreacyjno-ogrodową na 
ROD „Barbarka” nr 307. Tel. 793 231 748

�� Dom wolno stojący na działce 10-arowej w 
Sobinie. Stan surowy otwarty. Tel. 665 549 884, 
665 551 089

�� Sprzedam lub zamienię Mieszkanie 
3-pokojowe w Chocianowie, II p., garderoba, 
kuchnia w zabudowie. Cena 160 tys. zł. Tel. 
509 013 537, 501 330 785

�� Części do forda transita 1998. Tel. 604 477 
221

�� Super Okazja! Bardzo tanio sprzedam 
mieszkanie własnościowe, 2 pokoje, 41,3 m2 w 
Polkowicach. Tel. 887 767 227

�� Książki po 5 zł. Tel. 694 292 112

�� Bardzo ładne firanki, biała i ecru, haftowana, 
szyte zasłony, materiał sukowy. Tel. 694 292 
112

�� Ubranka dla dziewczynki do 1,5 roku. Bardzo 
ładne. Śpiwór na zimę. Tel. 694 292 112

�� Mieszkanie własnościowe na IV piętrze, 26,10 
m2, Polkowice, ul. Kmicica. Mieszkanie 
1-pokojowe, jasna kuchnia, łazienka z wc, 
przedpokój i pomieszczenie w piwnicy 3,32 m2. 
Blisko urząd pocztowy, żłobek, przedszkole, 
szkoła, sklepy. Okna PCV, panele, glazura. 
Mieszkanie do remontu. Tel. 606 465 673

�� Sprzedam lub wynajmę mieszkanie przy ul. 
Hubala 2a o pow. 51 m2, częściowo 
umeblowane. Tel. 609 143 196

�� Pilnie sprzedam tanio dom na Polance, 
zabudowa szeregowa. Cena 315 tys. zł. Tel. 694 
292 112

�� Kryształy, serwisy porcelanowe, żyrandol, 
sztućce, drzwi, pochłaniacz, nową maszynę do 
pisania, śpiwory, namioty, szybkowary i inne 
sprzęty domowe. Tel. 694 292 112

�� Tanio kurtkę ciepłą z kapturem firmowa, 
czarna, ładna. Cena 60 zł rozmiar 40. Tel. 694 
292 112

�� Tanio sprzedam meble stołowe, ciemny brąz, 
szafa + 3 regały, pakowne, ładne. Cena 700 zł. 
Tel. 694 292 112

�� Nowy dom jednorodzinny. Projekt 
funkcjonalny i przestronny. Pomieszczenia jasne 
i ustawne. Salon z kominkiem i  wyjściem na 
ogród, 3 sypialnie, garaż. Spokojna, cicha 
okolica,  cena 369 tys zł.    Tel. 609 990 890

�� Deski podłogowe (modrzew), spłuczki do WC, 
drzwi pełne nowe (60 zł), szybkowary, ławo-
stół, meble dębowe stołowe, meble sosnowe z 
biurkiem, odkurzacze. Tel. 694 292 112

�� Zadbaną działkę rekreacyjno-ogrodową z 
ładną altanką, prądem i wodą na Barbarce. Tel. 
667 347 575

�� 7 ha pola ornego wraz ze stajnią i stodołą w 
Mileszynie, gm. Pęcław. Tel. (13) 463 55 89

�� Działkę budowlaną 40 arów wraz z 
budynkiem mieszkalnym w Sieroszowicach. Tel. 
(13) 463 55 89

�� Działki w Suchej Górnej, 8, 10, 12, 16 arów. 
Cicha i spokojna okolica, blisko lasu. Tel. 534 
722 076

�� Działki, 9, 10, i 12-arowe w Suchej Górnej. 
Tel. 603 133 914

�� Dom na wsi z budynkami gospodarczymi, 
ogrodem, stawem, 7 km. od Polkowic. Tel. 76 
847 95 00

�� Meble dziecięco-młodzieżowe, 2 biurka. Cena 
300 zł Tel. 609 142 990

�� Garaż przy ul Polnej, światło, kanał, nowa 
brama wjazdowa. Tel. 609 142 990

�� Działkę budowlaną, 11 arów, z pozwoleniami, 
w Sobinie. Tel. 669 370 069

�� Meble, dziecięco-młodzieżowe. Cena 700 zł. 
Tel. 606 975 273

�� Dom na wsi do remontu, działka 33 ary, cena 
do negocjacji. Tel. 606 975 273

�� Atrakcyjne działki budowalne 10 arowe w 
Sobinie na nowym osiedlu. Cena do negocjacji.  
Tel. 506 852 555

ZAMIENIĘ
�� Mieszkanie 2-pokojowe, ul. Hubala (hotel), na 

większe, może być zadłużone. Tel. 694 261 755

WYNAJMĘ
�� Wydzierżawię grunt pod domek drewniany 

lub przyczepę kempingową w Radzyniu nad 
jeziorem sławskim i nad jeziorem Pluszne. Tel. 
505 131 442

�� Wynajmę nowy lokal na działalność 
gospodarczą (np. biuro, fryzjer, kosmetyczka, 
mały sklep). Nowe Polkowice. Tel. 516 240 312

�� Właściciel firmy Timler poszukuje domu w 
Pobliżu Polkowic na wynajem dla pracownika. 
Tel. 606 850 000

�� Posiadam do wynajęcia lokal na działalność 
handlowo-usługową bądź finansową w Rynku. 
Tel. 517 042 542

�� Posiadam do wynajęcia pokój umeblowany, 
telewizja, kuchnia, łazienka, niezależne wejście. 
Kontakt po 13. Tel. 664 787 421

�� Posiadam mieszkanie 50 m2, 2 pokoje + 
kuchnia + aneks kuchenny, dla pracowników, 
firm lub prywatnie w weekendy w Polkowicach. 
Tel. 503 147 798, 516 148 416

�� Mam do wynajęcia mieszkanie 30 m2, 
2-pokojowe. Tel. 509 158 415

�� Posiadam do wynajęcia trzypokojowe 
mieszkanie we Wrocławiu dla studentów na 
Popowicach. Tel. 668 813 588

KUPON  
NA OGŁOSZENIA  
DROBNE
treść ogłoszenia

Data nadania ..........................................................  Telefon ...........................................................
Imie i nazwisko.....................................................................................................................................

TYLKO OSOBY PRYWATNE!

�� Mam do wynajęcia lokale przeznaczone na 
gabinety lekarskie, biuro, gabinet kosmetyczny, 
studio urody, solarium. etc., Pod Rokitnikiem 
przy ul. Kominka 5. Tel. 602 108 710, 608 589 
689

�� Poszukuję kawalerki do wynajęcia w 
Polkowicach. Tel. 793 415 103

�� Mam do wynajęcia lokal 80 m2 w Polkowicach 
na działalność gastronomiczno-handlową lub 
inną , ul. 3 maja. Tel. 502 636 620

�� Pokoje gościnne w Grzybowie koło 
Kołobrzegu w atrakcyjnych cenach. http://
antoja.afr.pl Tel. 506 852 555

USŁUGI
�� Doświadczona opiekunka osób starszych 

zaopiekuje się osobą starszą w weekend. Opieka 
bez sprzątania 15 zł/h, niedziele i święta 20 
zł/h, Tel. 531 870 096

�� Manicure hybrydowy 30 zł. Nakładanie 
ściąganie w tej samej cenie. Refleksologia stóp i 
pierwszy masaż gratis. Tel. 663 307 795

�� Refleksologia - leczniczy masaż stóp. 
Absolwentka międzynarodowej akademii 
refleksologii. Promocja jesienna.  Tel. 781 784 
347

�� Skup aut zarejestrowanych w kraju, dojazd do 
klienta. Tel. 693 466 561

�� Szafy z drzwiami przesuwnymi, kuchnie, 
garderoby, pawlacze, meble na wymiar. Tanio i 
solidnie. Tel. 601 509 695

�� Remonty mieszkań, montaż płyt GK, 
układanie glazury, bezpyłowe szlifowanie 
gładzi. Tel. 601 516 247

�� Rozliczam VAT za materiały budowlane.   Tel. 
516 240 312

�� Najlepsza rzecz, jaką możesz zrobić dla 
swojego dziecka - nauka gry na gitarze w twoim 
domu. Zdzwoń i umów się na na lekcję próbną. 
Tel. 669 634 594

�� Salon pielęgnacji psów „Centrum pupila” w 
Polkowicach. Strzyżenie, rozczesywanie, 
stylizacja, czyszczenie oczu i uszu, itp. Tel. 885 
456 565

�� Świadczę usługi opieki nad dziećmi na 
telefon. Tel. 608 011 635

�� Kancelaria adwokacka w Polkowicach 
świadczy usługi prawne dla podmiotów 
gospodarczych i osób fizycznych. Ul. Gdańska 
17. Tel. 76 849 17 50

�� Przeprowadzki z możliwością wnoszenia i 
znoszenia. Busem, teren miasta i okolic. Tel. 609 
249 127

�� Kompleksowe usługi w zakresie 
projektowania, od projektu do pozwolenia na 
budowę.

�� Projekty budynków: mieszkalnych, 
usługowych, użyteczności publicznej, adaptacje 
projektów typowych, projektowanie wnętrz. 
Adres: Polkowice, ul. Rynek 21/2 (nad 
sanepidem), e-mail: kontakt@pracowniaslz.pl. 
Tel. 663 781 491

�� Indywidualne nauczanie matematyki z zakresu 
szkoły podstawowej, gimnazjum i liceum, 
przygotowanie do egzaminów. Tel. 661 367 712

�� Grill w centrum Polkowic. Zapraszamy na 
mięso opalane drewnem (dąb, olcha), lody 
włoskie. Dowóz do firm przy zamówieniu 
powyżej 60 zł. P-ce ul. Dąbrowskiego 1b.Tel. 
515 183 246

�� Sala bankietowa, klimatyzowana, na 100 
osób, w centrum Polkowic. Organizujemy 
wesela, stypy, komunie, pożegnania emerytów i 
in. P-ce ul. Dąbrowskiego 1b. Tel. 515 183 246

�� Bezpłatna weryfikacja szkód 
komunikacyjnych, zweryfikuję twoją szkodę, pod 
względem faktycznej jej wysokości. Tel. 505 997 
131

�� Odszkodowania komunikacyjne, bez opłat 
wstępnych.  Tel. 505 997 131

�� Korepetycje z języka niemieckiego. Tel. 726 
052 056

�� Lombard, natychmiastowe pożyczki pod 
zastaw. Złoto, srebro, elektronika, auto-moto 
skup, sprzedaż, zamiana, ul. Skalników 56. Tel. 
508 621 848, 76 847 61 10

�� Transport, przeprowadzki, busem do 3,5 
tony i przewozy osobowe na lotniska. Tel. 
693 172 652

�� Renowacja i polerowanie lamp, 
polerowanie + zabezpieczanie lakieru, 
woskowanie, likwidacja drobnych 
zarysowan i szkód parkingowych, 
przygotowanie samochodu do sprzedaży, 
pranie tapicerki. Tel. 693 172 652

�� Usługi pogrzebowe, zadbamy o wszystko. 
Polkowice ul. Głogowska 19B, najniższe 
ceny. Całodobowo. Tel. 76 845 34 24, 601 
722 333

�� Klimatyzacje samochodowe. 
Odgrzybianie, nabijanie. Konkurencyjne 
ceny. Tel. 607 377 338

�� Gabinet biorezonansu, terapie aparatem 
Bicom: terapia antynikotynowa, bezbolesne 
testy alergiczne, terapia odczulająca, 
zwalczanie otyłości i inne. Tel. 508 200 623

�� Masaż leczniczy, sportowy i 
wyszczuplający, w domu u klienta. Tel. 780 
078 006

�� Korepetycje z angielskiego, poziom szkoły 
podstawowej i gimnazjum. Tel. 501 618 949

�� Urzędowa kasacja pojazdów. Tel. 731 700 
003

�� Skup i kasacja aut ciężarowych. Tel. 731 
500 006

�� Czyszczenie dywanów, wykładzin, 
tapicerki pokojowej i samochodowej. Tel. 
604 123 637, 76 845 05 43

�� Spawanie plastiku, polerowanie lamp, 
usuwanie rys i wgnieceń w karoserii. Tel. 
502 128 214

�� Komputerowa geometria kół, ustawianie 
zbieżności, naprawa zawieszeń. Tel. 607 
377 338

�� Nauka gry na gitarze klasycznej, 
akustycznej i elektrycznej. Tel. 669 634 594

�� Świnoujście, pokoje do wynajęcia. 2-4 
osobowe. cena do 35 zł/dobę od osoby. Tel. 
502 181 502, (91) 322 34 58

�� Mechanika samochodowa. Polna 1c. Tel. 
607 377 338

�� Sezonowa wymiana opon - najtaniej w 
Polkowicach, ul. Polna 1c. Tel. 607 377 338

�� Problem z zakupem komputera? 
Profesjonalne doradztwo. Solidny serwis 
komputerów, sieci, systemów operacyjnych 
i oprogramowania. Tel. 601 055 842

�� Montaż instalacji CO, wod-kan, układów 
solarnych, klimatyzacji, pomp ciepła. 
Montaż pieców i instalacji gazowych. Tel. 
504 018 097

INNE
�� Odstąpię mieszkanie TBS, 2 duże pokoje, 

kuchnia w zabudowie, jadalnia, łazienka, 63 
m2.  Tel. 723 001 050

�� Informujemy, że biuro rachunkowe, które 
znajdowało się na parterze pawilonu 
„Danusia” zostało przeniesione na I piętro - 
wejście z boku budynku od strony 
kwiaciarni. Zapraszamy. Tel. 

�� Oddam ośmiomiesięczną suczkę, kundelka 
w dobre ręce. Tel. 726 052 068, 661 195 
960

�� Mieszkanie w Chocianowie, 63 m2, 3 
pokoje, II p., balkon + garaż. Cena 155 tys. 
zł. Tel. 664 703 144

�� Wymieniam się na karty i naklejki 
Champions League, stare i nowe. Tel. 504 
900 481
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SPORT W Chojnowie odbyły się Mistrzostwa Dolnego Śląska w kolarstwie 
górskim. Z bardzo dobrej strony pokazali się młodzi adepci tego 
sportu z Gimnazjum Nr 1 w Polkowicach.

KOLARZE GÓRSCY Z GIMNAZJUM NR 1 Z MEDALAMI

KS stracił pierwsze punkty
Po serii dziewięciu zwycięstw w dziesiątym pojedynku IV ligi dolnośląskiej podopieczni trenera Jarosława Pedryca zremisowali z Orka-
nem Szczedrzykowice.
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PIŁKA NOŻNA � W Rozegra-
ny w sobotę (11.10) mecz za-
powiadał się na absolutny hit 
kolejki, bo mierzyły się zespo-
ły zajmujące drugą oraz trze-
cią pozycję w tabeli. Polkowi-
czanie musieli radzić sobie bez 
jednego ze swoich liderów – 
Karola Fryzowicza, który pau-
zował z powodu otrzymanych 
we wcześniejszych pojedyn-
kach żółtych kartek. Od same-
go początku mecz był wyrów-
nany. Obydwa zespoły kon-
centrowały się raczej na tym, 
by gola nie stracić i klarow-
nych sytuacji strzeleckich nie 
było zbyt wiele. Orkan prezen-
tował się dobrze. W porówna-
niu z wcześniejszymi rywala-
mi polkowiczan był to zespół 
ułożony, potrafiący organizo-
wać płynne akcje, a także do-
brze zorganizowany w defen-
sywie. Stąd też naszych piłka-
rzom bardzo trudno przycho-
dziło wypracowanie dogod-
nych sytuacji strzeleckich. 
Gdy pierwsza połowa dobie-
gała końca gola otwierającego 
wynik zdobył Krzysztof Drza-
zga, który wykorzystał precy-

zyjne dośrodkowanie z rzutu 
rożnego. Była 42. minuta me-
czu. Goście nie mieli już czasu 
by odpowiedzieć, ale w trak-
cie przerwy mieli czas na to, 
by się naradzić i zaplanować 
natarcie po zmianie stron. 
Przerwę wykorzystali skrzęt-
nie, bo od początku drugiej 
połowy to właśnie oni nada-
wali ton wydarzeniom na bo-
isku. W 60. minucie ich sta-
rania przyniosły spodziewa-
ny efekt. W analogicznej sytu-
acji, po której padł gol dla go-
spodarzy swoją bramkę zdo-
byli goście. Różnica była ta-
ka, że Marcin Ogórek swojego 
gola zdobył uderzeniem no-
gą, a nie jak Krzysztof Drza-
zga, głową. Po stracie bramki 
ewidentnie rozdrażnieni po-
lkowiczanie ruszyli do hura-
ganowych ataków. Mieli kilka 
bardzo dogodnych sytuacji, 
ale bramkarza gości nie po-
trafili pokonać ani Dawid Wa-
cławczyk, ani wprowadzony 
na plac gry w drugiej połowie 
Wojciech Jurak, który popisał 
się efektownym uderzeniem 
z odległości 30 metrów i osta-

tecznie hit kolejki zakończył 
się podziałem punktów.
Następny mecz polkowiczanie 
rozegrają w najbliższą sobotę. 

W Bogatyni zmierzą się z tam-
tejszą Granicą.

Konrad Kaptur

KS Polkowice 	 1:1 (1:0)	 Orkan 
Szczedrzykowice

�� Bramki: Krzysztof Drzazga  (42.) -  Marcin Ogórek (60.)
�� KS Polkowice: Primel - Zawadzki (78. Karpiński), Szymik,  

Wacławczyk, Drzazga, Bancewicz, Szuszkiewicz, Kaliciak, 
Magdziak (70. Jurak), Kasiński, Sworacki.
�� Orkan: Andruszczyszyn - Syska (63. Śliwiński), Babeczko, 

Kłak, Kula, Ogórek, Majka, Rosa, Zieliński, Wyżga  
(84. Piechuta), Kociszewski (74. Kusto).

Młodzi tenisiści z sukcesami
Sezon letni tenisa ziemnego dobiegł końca. Bardzo miłe wspomnienia związane z końcowymi turniejami będą mieć młodzi zawodni-
cy Stowarzyszenia Tenisa Ziemnego w Polkowicach. 

TENIS ZIEMNY � Polko-
wiczanie wystartowali 
w dwóch turniejach od-
nosząc znaczące suk-
cesy. 

W  Legnic y pod-
czas jednego z  więk-
szych turniejów dla 
najmłodszych – Kubot 
Kids Cup Masters, na 
którym stawiła się ca-
ła krajowa czołówka, 
Daria Nowak w  kate-
gorii dziewcząt do lat 
9 zajęła drugie miej-
sce. W zawodach wzię-
ła udział ósemka naj-
lepszych zawodniczek 
w różnych kategoriach 
wiekowych. Przez cały 
sezon zostały rozegra-
ne cztery turnieje, a su-
ma zdobytych w  nich 
punktów decydował 
o tym, kto znajdzie się 
w czołowej ósemce. 

W  Legnicy polko-
wicki STRZ reprezen-
towali tak że bracia 
Marcel i  Miłosz Bed-
narek. 

Z  kolei w  Lubinie 
został rozegrany II Je-
sienny Top Tenis Cup. 
W  bardzo mocno ob-
sadzonym turnieju wy-
startowało kilku za-
wodników STZ Po-

lkowice, a najlepiej za-
prezentowali się Daria 
Nowak oraz Krzysz-
tof Pajdowski. Daria 
w kategorii dziewczy-
nek do lat 9 nie mia-
ła sobie równych. Tak-

że Krzysztof okazał 
się bezkonkurencyjny 
i  zwyciężył w  katego-
rii chłopców do lat 10. 
Czwarte miejsce w ka-
tegorii chłopców do 

lat 8 zdobył z kolei Igor 
Florek.

Młodym tenisistom 
gratulujemy sukcesów 
i życzymy wytrwałości 
w treningach.

KoK

Z powodzeniem przy 
szachownicach
Polkowiccy szachiści odnieśli ostatnio znaczące sukcesy potwierdzają-
ce, że drzemie w nich spory potencjał.

SZACHY � Reprezentanci TMS 
64 wzięli udział w Indywidual-
nych Mistrzostwach Dolnego 
Śląska w szachach klasycznych 
na dystansie P-30”, które odbyły 
się w Żarowie. Klub reprezento-
wali - Michał Gliszczyński, Kac-
per Werner, Jakub Majgier, To-
masz Jankowiak, Wojciech Ja-
kubowski i Piotr  Jankowiak. 
W grupie wiekowej chłopców do 
lat 15 walka o końcowy triumf 
w zawodach toczyła się do ostat-
niej rundy. Jej zwycięzcą okazał 
się Wojciech Jakubowski z wy-
nikiem 5,5 pkt.(z 7 partii). Dru-
gie miejsce zajął Tomasz Janko-
wiak z dorobkiem 5 pkt. (z 7 par-
tii). W kategorii chłopców do lat 
17 rywalizację wygrał natomiast 
Piotr Jankowiak. Warto także 
odnotować udany debiut Jakuba 
Majgiera w zawodach na tak wy-
sokim szczeblu rozgrywek. Mi-
strzostwa odbyły się w dniach 6-
7 września. 
Dwa tygodnie później, 20 wrze-
śnia zostały rozegrane zawody 
z cyklu Aqua Hotel Chess Cup. 
W ich trakcie ustanowiono re-
kord frekwencyjny. Przy sza-

chownicach rywalizowało aż 58 
zawodników reprezentujących 
kluby z Wrocławia, Zielonej Gó-
ry, Wołowa, Bogatyni, Głogo-
wa, Chojnowa czy Lubina. W ka-
tegorii OPEN zwyciężył Piotr 
Goluch (KS AZS Politechnika 
Wrocław), a tuż za nim uplaso-
wali się Jakub Hajnrych (MDK 
DANY Chojnów) i Adam Krzos 
(LZS MDK Miedziany Skoczek 
Lubin). 
Z kolei w kategorii juniorów bez-
konkurencyjny okazał się Mate-
usz Górkiewicz (Caissa Pion Zie-
lona Góra).

W najbliższym czasie plano-
wane są kolejne zawody. 18 paź-
dziernika w Gimnazjum nr 1 
im. Jana Pawła II w Polkowicach 
odbędzie się pierwszy jesienny 
turniej szachowy. Z kolei 8 listo-
pada zostanie rozegrany II Tur-
niej o Puchar Starosty Polkowic-
kiego. Na zakończenie sezonu, 
w grudniu odbędzie się uroczy-
sta gala podsumowując rywali-
zację w ramach cyklu  
Aqua Hotel Chess Cup 2014.

KoK

Brązowe medale sztangistek
Aleksandra Michalska i Katarzyna Kraska wywalczyły brązowe meda-
le podczas Mistrzostw Polski Kobiet, które odbyły się w Makowie Mazo-
wieckim.

CIĘŻARY � Ola wystartowa-
ła w kategorii wagowej do 63 kg 
i z wynikiem 176 kg (81 kg w rwa-
niu i 95 kg w podrzucie) stanęła 
na trzecim stopniu podium. Wy-
grała Katarzyna Ostapska (197 
kg), srebro zdobyła Aleksandra 
Klejnowska-Krzywańska (181). 
Warto odnotować, że Ola w rwa-
niu zdobyła „małe” srebro.

Kasia startowała w kategorii 
do 69 kg. Uzyskała - 180 kg (77 
kg w rwaniu i 103 kg w podrzu-
cie), co dało jej brązowy medal. 
Pierwsze miejsce zajęła Patry-
cja Piechowiak (209 kg), a drugie 
Milena Kruczyńska (197 kg).

- Po pierwszych podejściach 
podanych przez rywalki widzia-
łam, że mam duże szanse na me-
dal. Walczyłam o srebro z Alek-
sandrą Klejnowską, w rwaniu 
udało mi się z nią wygrać, ale 

w podrzucie widać było, że jest 
ode mnie silniejsza, jednak dużo 
z nią nie przegrałam. – skomen-
towała swój start Aleksandra Mi-
chalska.

- Z medalu jestem zadowolo-
na. Jednak w rwaniu wystarto-
wałam poniżej swoich możliwo-
ści. W podrzucie było lepiej, choć 
mogło być jeszcze lepiej, bo mi-
nimalnie spaliłam 110 kg. Ogól-
nie swój start oceniam dobrze – 
przyznała z kolei Kasia.

- Jestem zadowolony z wystę-
pu dziewczyn. Wykonały swo-
je zadanie w stu procentach. Za-
równo Ola jak i Kasia zaprezen-
towały wysoki poziom – podsu-
mował występ polkowiczanek 
Krzysztof Michalski, prezes KPC 
Górnik Polkowice.

Konrad Kaptur

OGŁOSZENIE

GMINNA KOMISJA ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW  
ALKOHOLOWYCH w POLKOWICACH,  

ul. Lipowa 1, pok. 103, tel. 76-7249-568
terminy posiedzeń w 2014r. w godzinach od 15.30 do 17.00 

w wymienionych terminach:
3,4,5 Listopad - 1,2,3 Grudzień
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Trener koszykarek CCC Polkowice, Arkadiusz Rusin ma powody do za-
dowolenia. Po dwóch kolejkach Tauron Basket Ligi Kobiet jego pod-
opieczne mają na koncie dwa zwycięstwa w dwóch meczach.

DWIE WYGRANE POLKOWICZANEKA
ZAWODNICZKA

SKORPIONA POLKOWICE 

JOANNA PANTER 

WICEMISTRZYNIĄ POLSKI 

LOK W STRZELECTWIE
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Sochaczew jednak za mocny
W czwartej kolejce ekstraklasy tenisa stołowego zespół KGHM-ZANAM DWSPiT Polkowice poniósł 
drugą porażkę. Tym razem polkowiczanki nie sprostały drużynie KTS Sochaczew.

TENIS STOŁOWY � Ten mecz 
zapowiadał się bardzo cieka-
wie, bo w  drużynie z  Socha-
czewa występują dwie zawod-
niczki, które ostatnie kilka se-
zonów spędziły w Polkowicach 
i w znaczącej mierze decydo-
wały o grze naszej drużyny. To 
oczywiście Kasia Grzybowska 
i Agata Pastor.

- Ze względu na Kasię oraz 
Agatę ten mecz zapowiada się 

ciekawie. Kadrowo Sochaczew 
wydaje się zespołem mocniej-
szym, ale nie jesteśmy na stra-
conej pozycji i na pewno zro-
bimy wszystko, aby zaprezen-
tować się z jak najlepszej stro-

ny. Powalczymy o zwycięstwo – 
mówił Sławomir Słowiński, tre-
ner polkowiczanek.

W pierwszym meczu Kata-
rzyna Grzybowska zmierzyła 
się z Magdaleną Sikorską. Po-
lkowiczanka wygrała pierw-
szego seta, ale w kolejnych gó-
rą była bardziej doświadczona 
Grzybowska. Drugi pojedynek 
pomiędzy Agatą Pastor a Mag-
daleną Szczerkowską miał ana-
logiczny przebieg. Pierwszy 
set padł łupem polkowiczan-
ki, a w kolejnych trzech góra 
była Pastor. Kończący rywali-
zację mecz, w którym po prze-
ciwnych stronach siatki stanę-
ły Chinka Dong Rui Fang z So-
chaczewa oraz nasza Natalia 
Michorczyk był typowym po-
jedynkiem bez historii. Chin-
ka dominowała absolutnie wy-
grywając kolejno do 2,4 i  3 
tym samym pieczętując wy-
graną swojej drużyny. Po czte-
rech kolejkach ekstraklasy dru-
żyna z Polkowic ma na koncie 
cztery punkty i zajmuje siódme 
miejsce w tabeli. W dniu skłą-
du tego numeru Gazety do dru-
ku (tj. w środę 15.10) w piątej 
kolejce polkowiczanki zmie-
rzą się we własnej hali z druży-
ną AZS AJD Częstochowa. Ten 
mecz zostanie rozegrany o go-
dzinie 16.

Konrad Kaptur

KTS Sochaczew 	 3:0	 KGHM-ZANAM 
DWSPiT Polkowice

�� Katarzyna Grzybowska - Magdalena Sikorska 3:1 (9:11, 14:12, 11:5, 11:5)
�� Agata Pastor - Magdalena Szczerkowska  3:1 (8:11, 11:5, 11:7, 11:8)
�� Dong Rui Fang - Natalia Michorczyk  3:0 (11:2, 11:4, 11:3)

Kolarze górscy z Gimnazjum Nr 1 
z medalami
W Chojnowie odbyły się Mistrzostwa Dolnego Śląska w kolarstwie górskim. Z bardzo dobrej strony 
pokazali się młodzi adepci tego sportu z Gimnazjum Nr 1 w Polkowicach.

KOLARSTWO � Rywalizacja 
toczyła się zarówno w kate-
gorii drużynowej, jak i indy-
widualnej. Drużyna chłop-
ców w składzie - Michał Ja-
skot, Marcel Kicaj, Karol 
Hildebrant, Zbigniew Mi-
chalski i Dawid Komarnic-
ki okazała się najlepsza i tym 
samym stanęła na najwyż-
szym stopniu podium. Po-
lkowiczanie zostawili w tyle 
18 innych zespołów.

Z kolei drużyna dziew-
cząt w składzie - Wiktoria 
Kierat, Wiktoria Niewie-
działa, Kamila Kuriata, An-
dżelika Rafałowicz i Mar-
tyna Szafarz zajęła drugie 
miejsce.

Także indywidualnie 
młodzi adepci kolarstwa 
górskiego odnieśli znaczą-
ce sukcesy. Wiktoria Kierat 
zdobyła tytuł wicemistrzy-
ni Dolnego Śląska, a Mi-
chał Jaskot był czwartym za-
wodnikiem tych mistrzostw. 
Opiekunem drużyny dziew-
cząt jest Sebastian Rudnicki, 
a chłopców, Paweł Szadyko.

Na co dzień, większośc 
naszych kolarzy trenuje 
w sekcji rowerów górskich 
w MKS Polkowice pod okiem 

trenerów Janusza 
Pytlaka i Damia-
na Mazura. 

- Trenerom 
i Dariuszowi 
Wierzyckiemu 
dziękujemy za po-
moc logistyczną 
i przygotowanie 
rowerów – mówią 
opiekunowie mło-
dych kolarzy.

KoK

Cuprum nie zwalnia tempa
Piłkarze halowi Cuprum Polkowice odnieśli kolejne zwycięstwo w lidze. Tym razem podopieczni 
duetu trenerskiego Pawła Woźniaka i Roberta Białego pokonali we własnej hali Marex Chorzów 
5:2 (2:1). Spotkanie rozegrano w ramach 4. kolejki I ligi grupy południowej.

PIŁKA HALOWA � Na pierw-
szego gola kibice zgroma-
dzeni w hali czekali zaledwie 
120 sekund. Wówczas kapi-
talnym strzałem popisał się 
Adrian Niedźwiecki i było 
już 1:0. Chwilę później padła 
druga bramka dla gospoda-
rzy, a na listę strzelców wpi-
sał się Michał Bartnicki. Gdy 
wszystko wskazywało na to, 
że polkowiczanie kontrolu-
ją przebieg spotkania, do gło-
su doszli goście, którzy zdo-
byli kontaktową bramkę. To 
trafienie dodało przyjezd-
nym skrzydeł i za wszelką ce-
nę próbowali doprowadzić 
do wyrównania. Na szczęście 
doskonale między słupkami 
Cuprum spisywał się bram-
karz Grzegorz Duda. 

Po przerwie spokój w grze 

miejscowych wprowadzi-
li Walasek i Konopacki, któ-
rzy trafiali kolejno w 25. i 32. 
minucie. Chwilę później cho-
rzowianie odpowiedzieli po 
raz drugi i było 4:2. Wynik 
meczu w ostatnich minutach 
ustalił Adrian Niedźwiec-
ki, który ze stoickim spo-
kojem umieścił piłkę w siat-
ce gości. Ostatecznie spo-

tkanie zakończyło się  wyni-
kiem 5:2 dla Cuprum Polko-
wice. Po czterech kolejkach 
nasz zespół z 12 punktami 
zajmuje 1. miejsce w ligowej 
tabeli. W następnym spotka-
niu polkowiczanie zmierzą 
się w Wieliczce z tamtejszym 
Solnym Miastem. 

PG

OGŁOSZENIE

„Miejsca postojowe do wynajęcia”
Polkowickie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. zaprasza do 
składania wniosków na najem 36 miejsc postojowych w garażu podziemnym 
monitorowanym, niestrzeżonym zlokalizowanym w nowej inwestycji Spółki u 
zbiegu ulic Targowej i 3 Maja. 
Więcej informacji: www.ptbs.com.pl  
Sprawę prowadzi: Martyna Krzeszowska tel. 076-749-33-60.

Burmistrz Polkowic informuje, że mieszkańcom Gminy Polkowice 
udzielane są bezpłatne porady prawne w zakresie dochodzenia  

roszczeń z tytułu występowania szkód górniczych.
Porad udziela radca prawny Jerzy Trzeciak, który przyjmuje w siedzibie 
Kancelarii Radców Prawnych s.c. w Polkowicach, ul. Rynek 6, pok. 28 
w każdy poniedziałek, środę i piątek w godz. 8.00-12.00. Sekretariat radcy 
prawnego czynny codziennie od poniedziałku do piątku w godz. 8.00 - 
12.00, nr telefonu 76/749 33 66.

OGŁOSZENIE

Informuję, że w dniu 6 października 2014 r. Burmistrz Polkowic, zgodnie  
z zapisem uchwały nr XXV/290/13 Rady Miejskiej w Polkowicach, podał 
do publicznej wiadomości termin deratyzacji na obszarze gminy Polkowice, 
który przypada na okres od 15 października do 15 listopada.
Obowiązkowi odszczurzania podlegają wszystkie obiekty niezależnie od 
ich rodzaju, przeznaczenia i sposobu użytkowania, bez względu na stopień 
zaszczurzenia. Gmina Polkowice w obiektach gminnych przeprowadzi 
deratyzację w dwóch etapach. Pierwszy nastąpi w dniu 15.10.2014 r. - 
rozłożenie trutek, drugi w dniu 31.10.2014 r. - uzupełnienie trutek.

OGŁOSZENIE
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Cieszy wygrana, martwią kontuzje
SPORTciekawa osoba

�� �Podopieczne trenera Arkadiusza Rusina po jednostronnym meczu pokonały Glucose ROW Rybnik 76:47. 
Wyrównana walka toczyła się jedynie w pierwszej kwarcie.

Helena Sverrisdottir 
wiek: 	 26 lat
kraj:	 Islandia
pozycja: 	 skrzydłowa
numer na koszulce: 	 24

KOSZYKÓWKA � Tę polkowi-
czanki wygrały 16:14 i wyda-
wało się, że pojedynek może 
być zacięty, bo w pierwszych 
dziesięciu minutach przy-
jezdne pokazały się z dobrej 
strony. To było jednak wszyst-
ko na co było stać zespół tre-
nera Kazimierza Mikołajca. 
O drugiej 
k w a r c i e 
sobotniej 
p o t y c z -
k i  r y b -
n i c z a n -
ki zapew-
ne chcia-
ł y by jak 
najs z y b -
c i e j  z a -
pomnieć. 
Z d o b y ć 
zaledwie dwa punkty w ciągu 
dziesięciu minut gry to musi 
być dla każdej drużyny gra-
jącej w koszykówkę przeży-
cie dość traumatyczne. Nic 
dziwnego, że mina szkole-
niowca zespołu z Rybnika by-
ło mocno minorowa. Ta część 
meczu miała decydujące zna-
czenie w kontekście końcowe-
go wyniku. Po zmianie stron 
polkowiczanki kontrolowa-
ły przebieg wydarzeń na par-
kiecie. Panowały niepodziel-
nie w  strefie podkoszowej 
zbierając na tablicach zdecy-
dowanie więcej piłek od rywa-
lek. Polkowiczanki miały sa-
tysfakcjonującą skuteczność 

rzutów, a o tym, że rękę ma 
wyjątkowo dobrze ułożoną 
przekonała islandzka obwo-
dowa Helena Sverrisdottir, 
która w całym meczu trafiła 
aż sześć razy zza linii 6,75 m.
Przy niezagrożonym wyniku 
trener Arkadiusz Rusin po-
słał do gry zaledwie 17-let-

nie juniorki 
Justynę Fu-
rę oraz Pau-
linę Żukow-
s k ą .  O b i e 
zawodnicz-
ki poczyna-
ły sobie dość 
n i e ś m i a ł o , 
a l e  z e b r a -
ły doświad-
czenia, które 
z  pewnością 

pomogą im w kolejnych me-
czach żeńskiej ekstraklasy.
Mecz ostatecznie zakończył 
się wygraną wicemistrzyń 
Polski 76:47 i to jest bardzo 
dobra wiadomość. Właści-
wie jedyne co do czego moż-
na mieć zastrzeżenia to zbyt 
duża ilość strat wynikająca 
z niefrasobliwości na rozegra-
niu. To jednak efekt absencji 
podstawowego playmakera, 
Naketii Swanier. Gorsza wia-
domość, to urazy Taylor Hall 
oraz Justyny Jeziornej, któ-
re dołączyły do wspomnianej 
Swanier. Mam nadzieję, że nie 
są to urazy poważne, bo brak 
tercetu podstawowych koszy-
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PO ZMIANIE 

STRON POLKOW-

ICZANKI KON-

TROLOWAŁY PRZE-

BIEG WYDARZEŃ 

NA PARKIECIE.

CCC Polkowice - Glucose ROW Rybnik
76:47 (16:14, 17:2, 25:12, 18:19)

�� CCC: Sverrisdottir 22, Owczarzak 15, Sutherland 12, Jezior-

na 8, Szczepanik 8, Majewska 5, Hall 4, Fura 0, Żukowska 0. 

�� Glucose ROW: Mingo 15, Henry 11, Motyl 8, Paździerska 6, 

Rymarenko 5, Oskwarek 2, Radwan 0, Zielonka 0,  

Jasiulewicz 0, Dzierbicka 0.

karek może okazać się poważ-
nym problemem w kolejnych 
meczach.  
- Cały czas pojawiają się różne 
kłopoty zdrowotne, nie może-
my z tego wyjść. Musimy sobie 
jednak radzić i będziemy starali 
się wyjść z nich obronną ręką – 
przyznał na pomeczowej konfe-

rencji prasowej Arkadiusz Ru-
sin, trener koszykarek CCC Po-
lkowice.
Pozostaje mieć nadzieję, że li-
mit pecha został u progu nowe-
go sezonu przez nasz zespół wy-
czerpany.

Konrad Kaptur

Srebro Joanny Panter
Pod koniec września w Tarnowie odbyły się Mistrzostwa Polski LOK seniorów i juniorów w strzelectwie. Z bardzo dobrej strony pokazała się zawodniczka polkowickiego Skorpiona, Joanna Panter,  
która wywalczyła srebrny medal.

STRZELECTWO � Sukces polko-
wiczanki jest tym bardziej god-
ny podkreślenia, że był to dla 
niej pierwszy w życiu start w im-
prezie tak dużej rangi. Joanna 
startowała w dwóch konkuren-
cjach w grupie seniorek. Warto 
wspomnieć, że była najmłodszą 
uczestniczką zmagań wśród se-
niorek.

W  konkurencji Psp30+30 
(pistolet sportowy- część do-
kładna i szybka) zajęła czwarte 
miejsce, a do medalu w kolorze 
brązu zabrakło naprawdę nie-
wiele. 

- W przygotowaniach do tej 
konkurencji miałam tylko po 

jednym treningu na obie części, 
ale z wyniku jestem zadowolo-
na – mówi nam młoda zawod-
niczka. 

W konkurencji Ppn40 (pi-
stolet pneumatyczny) Joanna 
osiągnęła znakomity wynik 370 
na 400 punktów, dzięki czemu 
stanęła na drugim stopniu po-
dium.

- Rywalizacja w  Tarnowie 

stała na wysokim poziomie, 
a wyniki chwilami były zaska-
kujące.

Cieszą nas coraz lepsze wy-
niki zarówno dzieci, młodzieży 
jak i dorosłych oraz osób z nie-
pełnosprawnością – mówią 
nam Filip Rodzik oraz Marcin 
Zarzycki, duet trenerski polko-
wickiego Skorpiona.

KoK

ZESPÓŁ INTERDYSCYPLINARNY 
ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie
59-100 Polkowice, ul. Lipowa 2, pok. nr 3

tel. 76 724 67 11, fax 76 724 67 03
e-mail: e.olszewska@ops.polkowice.pl

Jeżeli doświadczasz przemocy  
w rodzinie lub znasz inne osoby, które cierpią z tego powodu 

PRZYJDŹ!


